
WöchenklichesBerzeichnis
“der er�chienenen und der vorbereiteten Neuigkeitendesdeut�hen Buchhandels

MT, 99, Ausgegeben zu Leipzig am 30. Augu�t. 1906.

1, Allg, Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, | 9. Ge�chichte, Biographien. S. 892.

Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en. S. 883. 10. Erdbe�chreibung, Karten. S. 893.

. Theologie. S. 884. [S. 885. |11. Krieg8wi��en�chaft. S. 893.

. Rechts- u. Staats3wi��en�chaft, Politik, Stati�tik. 12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en. S. 894,
:

. Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde. S. 887. 13. Bau- Uu, Jngenieurwi��en�chaft, Bergbau. S. 895,

. Naturwi��en�chaften, Mathematik. S. 888. 14. Haus3, Land- u. For�twirt�chaft, S. 896.
. Philo�ophie,Geheimwi��en�haft. S. 889, [S. 891.|15. Schöne Literatur. S, 896.

. Erziehung u. Unterricht. S. 889, 7a. Jugend�chriften. 16. Kun�t. S. 898. i

. Sprach- U. Literaturwi��en�chaft. S. 891. 17. Ver�chiedenes, S. 898.
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— Das Druckwerk �elb�t konnte bisher niht einge�ehen werden.

1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en.

Berghoefer, 1. Biblioth. Dr.Christ. Wilh.: Bericht üb. die Freiherrlich Carl v. Rothschild’sche

öffentliche Bibliothek f. die J. 1901—1905. (44 S.) Lex. 89%,Frankfurt a/M., J. Baer & Co.

(?06).
:

:

2 —

Bro�chüren, Frankfurter zeitgemäße. Neue Folge, hrsg. v. Dr. Joh. Mich.Naich.25. Bd. gr. 80.

Hamm, Breer & Thiemann. Jedes Heft — 59
11, Kipper, Jo�.: Die Windthor�tbunde, ihre Ent�tehung, ihre Ziele u. ihre Tätigkeit. (22 S.) 06.

Chronik der Georg-August-Universität zu Göttingen f. das Rechnunggg. 1905. (62S.) Lex.89.

Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht 06. “bar — 30

Frau, die. Sammlung v. Einzeldar�tellgn., hr8g.v.Arth. Roeßler. kl. 89. Leipzig, F. Rothbarth.
Jeder Bd. 1.50; geb. in Ldr. bar 2,50

8.9. Brieger-Wa��ervogel, Loth.; Die Dar�tellung der Frau in der modernen Kun�t. (171 S6. m.

24 Taf.) (?06.)
:

10. Heine, Dr. Margar.: Studierende Frauen. 3. Aufl. (90 S.) (!06.)

Goethe's Werke. Mit Einleitgn. u. erklär. Anmerkgn. im Verein m. mehreren Goethefreunden
hrôg. v. Prof. Dr. Herm. Steuding. Jllu�trierte wohlfeile Au8g. 383—45. (Schluß-)Lfg. (6. Bd.

XI, 728 S.) 89. Leipzig, Ramm & Seemann (06). bar je — 40
—— das�elbe. Jllu�trierte Volksausg. 383—45. (Schluß=)Lfg. (6. Bd. XI, 728 20BN SS(06): S

ar je
—

Kiélland,Alex. L.: Ge�ammelte Werke. 89. Leipzig, G. Mer�eburger.
2, Bd. Sämtliche Novellen. Noh unter Mitarbeit des inzwi�chen $ Verf. über�. v. Dr. Frdr. Leskien u.

Marie Leskien-Lie. Buch�hmuc>k v. H. Schittenhelm. (379 S.) 06. 5 —; geb. in Leinw. bar 6 —; in

Ge�chenkbd. 6 —

s

Möllers, Wilh., Bibliothek f. Ge�undheitëpflege u. Volk2aufklärung, Hauswirt�chaft u. Unter-

haltung. kl. 89, Oranienburg, W. Möller. Jedes He�t bax — 20; geb. — 40
49. Cornelius, Liete: Magen- u. Darm�törungen, Stuhlver�topfung etc. Deren Ur�achen u. naturge-
mäße Hebg. (39 S. m. 2 Abbildgn.) (06.)

Sonne, die. Dresdener Monatshefte. Hr8g. u. Red.: Herm. Schlichting. Juli—Dezbr. 1906.
6 Nrn. (Fuli- u. Aug.-Heft. 32S. u. 32 S. m. 1 Bildhis.) 89, Dresden,Verlag„Die Sonne“.

Vierteljährlich — 60; einzelne Nrn. — 20
Stimmen aus Maria-Laach. Ergänzungshefte. gr. 89. Freiburg i/B., Herder.

Nr. 92.93. Bei��el, Steph., 8. J.: Ge�chichte der Evangelienbücher in der er�ten Hälfte des Mittelalters.

Mit 91 Bildern. (Xl, 365 S.) 06. 6.50.
x

„Wir“. DeutscheBlätter der Künste. Red. f. den literar. Thl.: Paul Leppin, f. den künstler.
Thl.: Rich. Teschner. Nr. 1 u. 2. (24 u. 28 8. m. je 3 Taf.) Lex. 8°. Prag (Weinberge,
Kramerlusgasse31), .Wir‘-Verlag ’06.

:

bar je } — 60

Zeitfragen, moderne. Hrsg.: Dr. Hans Landsberg. gr. 89, Berlin, Pan-Verlag. Jede Nr. 1—;_
12. Kampffmeyer, P HS

Sub�kx.-Pr. f. 10 Nen. je — 80
Í , Paul: Das moderne Proletariat. (Um�chlag: 2. Tau�.) (72 S.) (06.

13. Kalthoff, Pa�t. Dr. Alb.: Modernes Ééri�tentunt,M—(06.)
A

;

E

14. Thieß, Prof. Dr. Karl: Die Hamburg-Amerika-Linie. Eine Stüße der deut�chen Volkswirt�chaft.
Mit Abbildgn. u. 2 Tab. 4. Tau�. (58 S.) (‘06.)
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Wi��en�chaft 1.2 Nr. 35. 30, Augu�t 1906.

15. Bru<hauf en, Maj. a. D. Karl v.; Der kommende Krieg. Eine Studie üb. die militär. Lage
Deut�chlands. (55 S.) (?06.)
16. Mendel�ohn, Prof. Dr. Mart.; Kuren u. Bäder. (68 S.) (06.)

2. Theologie.

E E Ge�chichte der Evangelienbücher in der er�ten Hälfte des Mittelalters, �:Stimmen

Cordes, Pa�t.A.: Bot�chafterdien�t unter der Kanzel. 3. Leichenbe�tattung u. Kirche. (24 S.)
89, Hamburg,Agentur des Rauhen Hau�es 06. — 20

Döhle, Fr.: Die Wandlungender Wahrheit. Unter Berücksicht. der Rede y. Dr. Ernst Hor-
neffer in Leipzig, geh. in der Versammlg. am 11. VI. 1906 im grossen Stadtparksaale zu

Cassel. (22 8.) 89, Cassel, Gebr. Müller, Buchdr. ’06. (Nur direkt.) — 30

„Es �teht ge�chrieben!“ Sammlungv. Bibelwortenzur Belehrg., Ermahng. u. Trö�tg. der

Chri�ten. 1899 franzö�i�<h hrsg. v. der „Société pour la lecture méthodiquede la bible“ in
Montauban, 1905 in modern deut�chen Text übertr. durch Pfr. Otto Ry. Altte�tamentliche
Stellen nach der Über�eßg.v. Prof. E. Kauß�ch. Neute�tamentliche Stellen nach der Über�eßg.
v. Curt Stage. 2., durhge�ech. Aufl. (X11,408 S.) kl. 8%, Bern, A. France 06.

Geb. in Leinw. Z —

Groß, Dek.: Verzeichnis der bei dem neuen Ge�angbuchentwurf im Vergleich m. dem bisherigen
Ge�angbuch neuau�genommenen, verbliebenen u. weggela��enen Lieder, zu�ammenge�tellt zur
Orientierung der Gemeindeglieder. (16 S.) 80. Stuttgart, Buchh. der ev. E E "06.

bar — 10

Haarbe>, In�p. Þ. Th.: Kurzgefaßte bibli�che Glaubenslehre f. SHChri�ten. 3. durch-
ge�eh. 1, verm. Aufl. (257 S.) 89. Barmen, Buchh. des Johanneums (06).

Geb. in Leinw. 3 —

Halevy, Isaak: Dorot Harischonim. Die Geschichte u. Literatur Israels. TI.Ic. Umfasst den

Zeitraum vom Ende der Hasmonäerzeit bis zur Einsetzg. der röm. Landpfleger. (In hebr.

Sprache.) (V, 736 S.) gr. 89%.Frankfart a/M., (J. Kauffmann) ’06. bar 10 —;

geb. in Leinw. n 11 —

Herrlichkeit, die, des HErrn in Seiner zweiten Zukunft. (37 S.) 89°. Neum Vereins-

buchh. G. IJhloff& Co. (06). — 30

Jahresbericht, theologischer. Hrsg. v. Prof. DD. G. Krüger u. Lic. W. Koehler. 25.Bd.,enth.

die Literatur u. Totenschau des J. 1905. Lex. 89, Leipzig, M. Heinsius Nachf.
2. Abtlg. Das Alte Testament. Bearb. v. Volz. (IV u. S. 83—207.) ’06. nn 5.40.

Kalthoff, A.: Modernes Chri�tentum, �.: Zeitfragen in Wi��. 1.

Kirchengalerie, neue �äch�i�che. Unter Mitwirkg. der �äch�. Gei�tlichen hr8g. Die Ephorie Dres=-

denI. Hxr8g.v. Pfr. Lic. P. Flade. (X11 S. u. 896 Sp. m.

Era u. Taf.) 4°. Leipzig, A
Strauch (06). 5.20; geb. in Leinw. 20 —

Kotterba, Pa�t.: Die E katholi�chen konfe��ionellen Verhältni��eBerlins. (32 S.)- 89.

Berlin, G. Nauk ?0 — 30

Kyriale sive e airs miesae cum cantu Gregoriano editionis
O (Ausg.in Rot-

u. Schwarzdr.) (IV, 79 S8.)89. Graz, Styria ’06. —; geb. in Leinw. 1.40

Li�t, Pfr.: 12 Predigten üb. freie Texte. Gehalten in Herbrechtingen. Selbitord.Aberglauben.
Arbeit. Ge�undheit. Krankheit. Tod. Geld. Lebensfreuden. Fa�ten. Gottesdien�t. AEZufriedenheit. (50 S.) 89, Stuttgart, A. Lung (?06).

Markon, Dr. Isaak: Die slavischen Glossen bei Isaak ben Mose Or Sarua. (15 S.) gr. gtSt.
Petersburg ’06. (Berlin, M. Poppelauer.) bar — 50

EA
Otto: Dex Horizont der Bibel. Vortrag. (23 S,) kl. 89. Gel�enkirchen, Ev. LE"uhh. (?06).

Rubanowit�ch, Pred. LE Jrret nicht, liebe Brüder! (Jak. 1, 16.) 89, Neumün�ter, Vereins=-

buchh. G. Jhloff & C
II, Die Apo�toli�chen. GEES (110 S.) (’06.) — 75.

Schell, Herm.: Chri�tus. Das Evangelium E �eine weltge�chi<tl. Bedeutg.14. 1-15, Tauf.
(242 S.) gr. 89, Mainz, Kirchheim & Co.? 2 —; geb. in Leiniv. 2.60

Sen�}f, Nich.: Stephanus der er�te VerteidigerE Chri�tentums. Ein bibl.Lebensbild. (11S.)
89, Leipzig, M. Kölß (06).

— 10

ASES Joh. Valent.: Das gute Leben e. rechtschaffenen Dieners Gottes. Aufs neue dargeboten

Ohr.Achelis. Marburg, N. G. Elwert's Verl. ca. — 60

«Brahe,D: : Theorie des evangelischen Kirchengebäudes. Stuttgart, J. F. Steinkopf. ca. 3,20

*Brewer, Dr. Heinr., 8. J.: Kommodian v. Gaza. Ein arelatens, Laiendichter aus der Mitte des

5. Jahrb. Paderborn,F. Sehöningh.“ ca: 9 —
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*Ehlers, Ob.-Konsist.-R. D. Dr.: Richard Rothe. Leipzig, W. Weicher. ca. 1—

*Metz, die Scharf, wider die, die sich evangelisch nennen u. doch dem Evangelio entgegen Sind

_
(1525), hrsg. y. Wilh. Lucke. Halle, R. Haupt. ca. — 70

*Spemann, Frz.: Jesus im 20. Jahrh. Stuttgart, J. F. Steinkopf. ca. 1—

3. Rechts- und Staatswi��en�chaft, Politik,Stati�tik,

Abhandlungen des staatswissenschaftlichen Seminars zu Jena, hrsg. yv. Prof. Dr. J. Pier-
storff. III. Bd. gr. 89. Jena, G. Fischer.

O
Christo ph, Dr. Frz.: Die ländlichen Gemeingüter (Allmenden) in Preussen. (VI, 118 S.)

—— yvolkswirtschaftliche u. wirtschaftsgeschichtliche. Hrsg. v. Prof. Dr. W.Stieda. NeueFolge.
gr. 89, Jena, G. Fischer. ;

7. He�t. März, Johs.: Die Fayencefabrik zu Mosbach in Baden. (V, 1108S.) ’06. 3 —

Arbeiterwohlfahrtseinrichtungen, die, in bayerischen Fabriken u. grösseren Gewerbe-
betrieben. Denkschrift, bearb. u. hrsg. im Auftrage des k. Staatsministeriums des königl.
Hauses u. des ÁAussern vom k. bayer. statist. Bureau. (III, 116 u. 45 S.) Lex. 8%, München
06. (Nürnberg, Veértriebsstelle der offiziellen Drucksachen der bayer. Jubiläums-Landes-

Ausstellg.) bar + 1.40

Arbeitszeit-Verlängerungen (Überstunden)im J. 1905 in fabrikmässigen Betrieben. Hrsg.
vom k. k. arbeitsstatist. Amt im Handels-Ministerium. (34 S.) Lex. 8%, Wien, (Hof- u.

Staatsdruckerei) 06. — 50

Bern�tein, Ed.: Die neuen Reichs�teuern, wie �ie wurden u. was �ie bedeuten. Mit e. Schluß-
fapitel: Agrari�ch-kapitali�t. u. �ozialdemokrat. Steuerpolitik, (64 S.) gr. 89. Berlin, Buchh.
Vorwärts 06. — 30

Darstellung, vergleichende, des deutschen u. ausländische Strafrechts, Vorarbeiten zur

deutschen Strafrechtsreform. Hrsg. auf Anregg. des Reichs-Justizamtes y. Prof, DD. Karl

Birkmeyer, Fritz van Calker, Rhard. Frank u. a. Besonderer TI. Lex. 89. Berlin, O. Lieb-

mann.
i

III. Bd, Religionsvergehen. Falsche Anschuldigg. Zweikampf. Münzdelikte. Meineid, Bearb. v. Proff.
DD. D. theol. Kahl, Heilborn, Kohlrausch, Kohler, Stooss. (XI, 412 S.) ’06. Subskr.-Pr. bar 9,30;
geb, n 12.80; Einzelpr. 11.95; geb. n 15.45.

Dien�tvor�chrift, neue, f. die Straßenwärter auf den ö�terreichi�chen Reichs�traßen. [Aus:
„Q�terr. Wochen�chr. f. d. öffentl. Baudien�t“.] (24 S.) gr. 89. Wien, R. v. E as 9ALS

Dungern, Dr. Otto Frhr. v.: König Karl v. Rumänien u. Deutschland. (48 8.) gr. 89. Berlin,
Herm. Walther ’06. RES

Fechner, K.: Ge�eß üb. die Pen�ionierung der Offiziereein�chließlich Sanitätsoffiziere des Reich8-
heeres, der fai�erl. Marine 1. derkai�erl. Schußtruppen vom 31.Y.1906(R.G.Bl. S.565) u. Ge�etz
üb. die Ver�orgung der Per�onen der Unterkla��en des Reichsheeres, der kai�erl. Marineu. der

fai�erl. Schußtruppen vom 31. V.1906 (R.G.Bl. S. 595), neb�t Begründgn. der Regierungs-
vorlagen u. den Ausführungs8-Be�timmgn. (VI, 156 S.) kl. 80. Berlin, (K.Siegismund) 06.

Geb. in Leinw. 1 —

— Ge�eßgebungs-Bibliothek. 1—6. Bd. kl. 89, Ebd. Jn 7 Leinw.-Bdn. 24 —

1. Lexikali�ches Ta�chenbu<h auf dem Gebiete der Ge�eßgebung u. des allgemeinen Wi��ens. (Ge�eh-
gebungs-Lexikon. — Lexikon der Ge�eße, Verordngn., Ent�cheidgn. u�w. — Lexikon der Berufs8wahlen.)
Hand- u. Nach�chlagebuch f. jedermann. XI. Aufl. (22—25. Tau�.) (IV, 822, 206, 25 u. 8 S.) 06. 6 —.

— 2. Die Reichsju�tizge�eße in der Fa��ung der auf Grund des Ge�eßes vom 17. V. 1898 erfolgten Be-

kanntmahung vom 20. V. 1898 — bezw. auh zu f. Art. 13 des Einf.-Ge�. z. Hand.-Ge�.-B. — (R.
G.Bl. 1898 S. 342 u. S. 369) u. die preußi�chen Ausführungsge�eße zum bürgerlichen Ge�eßbuche, �einen
Nebenge�eßen u. zu den Reichsju�tizge�eßen. (500, 26 u. 1V, 378 S.) 06. 4 —,

— 3, Bürgerliches Ge-

�ebbuh, Handelsge�eybu<h, Wech�elordnung u. preußi�ches Ausführungsge�eß zum bürgerlichen Ge�eßbuch.
(470, 277, 38 u. 84S.) ’06. 2 —.

— 4. Ver�chiedene Ge�eße etc. (VII, 674, 103, 32, 70, 27, 27, 62

U.16 S.) ’06. 4 —.
— 5, Preußi�che Verwaltungsge�eße. (IV, 436 S.) ('06.) 4 —.

— 6. 1. Tl. Steuer-
gejebe. (IV, 216 S.) 06. 1.50. — 6. II. Tl. Das�elbe. (IV, S. 217—614 u. XII S.) ’06. 2.50.

Führerdurch die Ausstellung des k. b. Kataster-Bureau München auf der bayerischen
Jubiläums-Landes-Ausstellungin Nürnberg 1906. (13 8.) 8%. München (06). (Nürnberg,
Vertriebsstelle der offiziellen Drucksachen der bayer. E Ear } —

Handelsverträge,die neuen. Separatausg. des österreich. wirtschaftspolit. Archivs. Hrsg.
vom k. k. Handelsministerium. 1. Bd.: Die Handelsverträge des Deutschen Reiches. (Y,
360S.) Lex. 89. Wien, Manz ‘06. E

Heine, M.: Studierende Jrauen, .: Frau, die, in Wi��. 1.
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Jahrbuch, statistisches, der Haupt- u. Residenzstadt Budapest. VII. Jahrg. 1904. Red. v.

Doc. Vicedir. Prof. Dr. Gust. Thirring. (Ungarisch u. deutsch.) (XXII, 359 S.) Lex. 89. Buda-

pest ‘06. (Berlin, Pattkammer & Mühlbrecht.)
i

Geb. in Leinw. 6 —

— �tati�ti�ches, f. das Deut�che Reich. Hr8g. vom kai�er. �tati�t. Amt. 27. Jahrg.1906. (XXIY,
347 u. 51 S. m. 6 [5 farb.] Taf.) gr. 89. Berlin, Puttkammer & Mühlbrecht ‘06. Kart. 2 —

Irányi, Bernbh.: Die deutschen Privatversicherungs-Gesellschaften imJ. 1905. 12. Jahrg. (248.)
Lex. 89, Wien, (J. Eisenstein & Co.) ’06. bar 1.25

Kafka, Dr. Bruno À.: Die eheliche Gütergemeinschaft auf den Todesfall nach österreichischem
Recht. (VIII, 330 S.) gr. 89. Wien, Manz ’06. 5.80

Kampffmeyer, P.: Das moderne Proletariat �.: Zeitfragen in Wi��. 1.

Katalog, offizieller, des Museums f. Arbeiterwohlfahrts-Einrichtungen in München u. des k,

Oberbergamtes auf der bayerischen Jubiläums-Landes-Industrie-, Gewerbe- u. Kunstaus-

stellung Nürnberg 1906. Ausstellung des Bayer. Staates: K. Staatsministerium des k. Hau-

ses u. des Áeussern. (48 S. m. 1Plan.) 89%,Nürnberg, (Vertriebsstelle der offiziellen Druck-

sachen der bayer. Jubiläums-Landes-Ausstellg.) ’06. bar f — 30
—— offizieller, der Verwaltungsabteilung der Sonder-Ausstellung der Stadt Nürnberg auf

der bayerischen Jubiläums-Landes-Industrie-, Gewerbe- u. Kunst-Ausstellung. Nürnberg
1906. (99 S. m. Abbildgn. u. 1 Plan.) 89. Ebd. ’06. bar f — 60

Kipper, J.: Die Windthor�tbunde, �.: Bro�chüren in Wi��. 1.

Klaus, Dr. Emil: Die Frage der Volksinitiative in der Bundesgesetzgebung. (IX, 119 S.) gr. 89,

Zürich, A. Müller’s Verl. ’06. 2:90

Kret�chmar, Stadtr. Dr. Herm.: Bauordnung f. die Stadt Dresden vom 22. XII. 1905 neb�t den

Ortsge�ezen üb. das Obla�tenbuch, üb. die Anlage 1. Benuzung v. Wa��erklo�etts, u. üb. die

Entwä��erung dex Grund�tücke. Handausg. m. Erläutergn., 37 Abbildgn. im Texte, Sachre-
gi�ter u. „ber�ichtsplan. (XV, 431 S.) gr. 80. Dresden, Gewerbebuchh. E. Schürmann 06.

Geb. in Leinw. bar 6.50

Loewenfeld, Dr. F.: Der Giroverkehr. Handelsrechtliche Studien. (VI, 61 S.) gr. 89. Wies-

baden, J. F. Bergmann ’06. 1.20

Mayx, Prof. Rob. v.: Zux Frage der Revi�ion des ö�terreichi�chen allgemeinen bürgerlichen Ge-

�ehbuches. [Aus: „Allg. ö�t. Gerichts-Ztg.“] (43 S.) gr. 8°. Wien, Manz ?06. — 85

Meyet, Rechtsanw. Dr. Herm.: Die Arbeiterbewegung in der schweizerischen Maschinen-In-
dustrie im J. 1905. Im Auftrag u. an der Hand der Akten des Vereins schweizer. Maschi-
nen-Industrieller verf. (70 S.) gr. 89. Zürich, A. Müllers? Verl. ’06. — 50

Notizen (Umschlag: Amtlicher Katalog) zu den Ausstellungs-Gegenständen des Kk.b. Staats-
ministeriums des Innern auf der bayerischen Jubiläums-Landes-Industrie-, Gewerbe- u.

Kunst-Ausstellung Nürnberg 1906. (IV, 291 S. m. 1 farb. Plan.) 8%. München (06). (Nürn-
berg, Vertriebsstelle der offiziellen Drucksachen der bayer. Jubiläums-Landes-Ausstellg.)

bar f — 75

Ohmeyer, Dr. Kamillo Edler v.: Das Unternehmenals Recht8objekt. Mit e. �y�temat. Dar-

�tellg. der Spruchpraxis betr. die Exekution auf Unternehmen. (VIII, 263 S.) gx. 89. Wien,
Manz 06.

E
4.80

Plan>, Wirkl. Geh. Rat Prof. Dr. G.: Bürgerliches Ge�eßbuch neb�t Einführungs8ge�eß, erläutert
in Verbindg. m. + Reichsger.-R. A. Achilles, Prof. F. André, DD., Geh. Ob.-Ju�tizr. M. Greiff,
Landricht. F. Ritgen, Ob.-Landesger.-N. O. Strecker, DD. Geh. Hofr. Prof. E. Strohal, Ob.-Reg.-R.
K. Unzner. 3. Aufl. gr. 89. Berlin, J. Guttentag.

IV. Bd. 3. Lfg. 4. Buch: Familienreht (Schlußlieferung). (X! u. S. 441—825.) 06, 8.70 (IV. Bd. voll-

�tändig: 19 — ; geb. in Halbfrz. n 21 —). — V. Bd. 1. Lfg. 5. Buch: Erbrecht (Ab�chn. 1 u. 2 Titel1—2),
(S. 1—216.) ’06. 5 —

Publikationen des statistischen Bureaus der Haupt- u. Residenzstadt Budapest. Lex. 89.

Berlin, Puttkammer & Mühlbrecht.
XXXIV. Kö rö sy, Dir. Dr. Jos. v.: Statistik des Unterrichtswesens der Hauptstadt Budapest f. die

J, 1895/96 —1899/1900, Aus dem Ung. (VIII, 48 u. 87 8.) 06. 4 —

Pulvermann, M.: Die Gleichheit des Zukunfts�taates. Nach dem Engl. bearb. (20 S.) gr. 890,

Berlin, Reichsverbandsverlag ’06. — 25

Statistik, österreichische. Hrsg. v. der k.k. statist.Zentralkommission.17. Bd. gr. 49. Wien,
(C. Gerold?’s Sohn). :

3. Heft. Statistik der registrierten Kreditgenossenscha�ten in den im Reichsrate vertretenen König-
reichen u. Ländern f. d. J. 1902. Bearb. v, dem Bureau der Kk. k. statist. Zentralkommission. (VI,
LXXIII, 262 8.) ’06. 10.30.

BVerwaltungsberichtdes Rates der Stadt Leipzig f.d. J. 1904. (IV, 847 S. m. 28 Taf.) Lex.89,

Leipzig, Dun>er & Humblot 06. Geb. in Leinw. 10 —

Verwaltungswesen, das städtische, der Stadt Nürnberg. 10 Tle. m. 1farb.Plan. 89. Nürn-
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Hers,(Vertriebsstelle der offiziellen Drucksachen der bayer. Jubiläums-Landes-Ausstellg.)
06. In Leinw.-Mappe bar +}nn 2.50

Allgemeiner Teil. (583S.) — Armenpflege. Stiftungen. (15 S.) — Bauwesen. Oeffentliche Anlagen.
(48 S. m. Abbildgn.) — Städtische Betriebswerke. Strassenbahn. (45 S, m. Abbildgn. u. 2 Plänen.)

—

Gewerbe, Handel u. Verkehr. (38 S. m. Abbildgn.) — Heil- u. Pflegeanstalten. (37 S. m. Ab-

bildgn,) — Polizei. Einwobnermeldewesen. (30 S.) — Sicherheit, Reinlichkeit. Gesundheitspflege.
(38 S. m. Abbildgn.) — Unterricht. Wissenschaft. Kunst. (52 S. m. Abbildgn.) —- Wohlfährts-

pflege. (40 S.)-

Vierteljahrshefte zur Stati�tik des Deut�chen Reichs. Hrsg. vom kai�erl. �tati�t. Amt. Er-

gänzungs8he�t zu 1906, 11. 49, Berlin, Puttkammer & Mühlbrecht.
1906, 11. Flagge, die deut�che, in den außerdeut�hen Häfen. (1904.) (11, 107 S.) ’06. Einzelpr. 2 —

Waffen, rote. Ein Beitrag zur �ozialdemokrat. Parteimoral. (18 S.) 80, Berlin, Reich8ver-
bandsverlag ’06. nr — 10

Wohlfahrtseinrihtungen der bayeri�chen Staat8ei�enbahnen. Bearb. im k. b. Staatsmini�te-
rium . Verkehr8angelegenheiten. (VI, 112 S.) Lex.89. München ?06. (Nürnberg, Vertrieb8-
�telle der offiziellen Druck�achen der bayer. Jubiläum8-Landes8-Aus�tellg.) bar Ff— 75

*Amfiteatrof�f:; Judentum als Geist der Revolution. (In russ. Sprache.) Berlin, Stuhr.
* _—Der Progrom v. Bialostok. (In russ. Sprache.) Ebd.
*—— Der Ursprung des Antisemitismus in RussIand. (In russ. Sprache.) Ebd. ca. 2—

*Assmann, Ernst: Die Rechtsstellung des Boten. Berlin, Struppe & Winckler. ca. 3 —

* Aufgaben, neue, in der Bauordnungs- u. Ansiedlungsfrage. Eine Eingabe des deutschen Vereins
f. Wohnungsreform. Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht. ca. 1—

*Baden, Dr. Jul.: Anfechtung wegen arglistischer Täuschung im Erbrecht. Berlin, Struppe &
Winckler. ca. 1.50

*Berichte, Denkschriften u. Verhandlungen des 5, internationalen Kongresses f. Versicherungs-
wissenschaft zu Berlin vom 10. bis 15. IX. 1906. Hrsg. v. Alfr. Manes. 83 Bde. Berlin, E. S,
Mittler & Sohn. ca. 48 —

*Bresnitz v. SydacCof: Die Polenfrage. Ein Wort zu ihrer Lösg. Leipzig, B. Elischer Nachf.
ca. 1.60

s

*Dirksen, Reg.-R.: Tabellariseche Zusammenstellung der gesetzlichen etc. Bestimmungen zum

Schutze a) der gewerblich tätigen Jugend b) der gewerblichen Arbeiterinnen. Hannover,
Gebr. Jänecke. (Nur direkt.) ca. 1—

SZ

*Preisen, Jos.: Der Kkatholische u. protestantische Pfarrzwang u. seine Aufhebung in Osterreich
u. den deuts¿hen Bundesstaaten. Paderborn, F. Schöningh. ca. 5 —

*Horn, Dr. Rich.: Die Eigentümerhypothek. Breslau, M. & H. Marcus. €a. 5.60

*Jacobson, Eug,: Die Wechselstempelsteuer u. ihre Reform. Berlin, J. Guttentag. ca. 1.25

*Kontinent, der. Deutsch-französ. Monatsschrift. Hrsg.: Dr. Hans Richter u. Comte A. dePou-
vourville. 1. Jahrg. Oktbr. 1906—Septbr. 1907. 12 Nrn. Berlin, W. Süsserott. ca. 12 —

*Müller, Reichsger.-R. E.: K. F. v. Savigny. Leipzig, W. Weicher. ca. 1—

*Stern, Bernh.: Der Sultan u. seine Politik. Erinnerungen u. Beobachtgn. e. Journalisten. Leip-
zig, B. Elischer Nachf. ca. 3.50

*Vorsechläge zur Reform der Volksversicherung in Deutschland. Berlin, J. Guttentag. ca. 1—

*W ard, Adolph. William: Gross-Britannien u. Hannover. Betrachtungen üb. die Personalunion.
Ubers. v. Kaethe Woltereck. Hannover, Hahn. ca. 3 —

4. Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde.

Arbeiter-Ge�undheits-Bibliothek, hrsg. unter Leitg. v. Dr. Zadek. (Neue Aufl.) 89. Berlin,
Buchh. Vorwärts. i Jedes Heft — 20

7. Gebert, Dr. Ern�t: Ge�chleht8verkehr u. Ge�chlehtskrankheiten. 2. verb. Aufl. (16 S.) 06.

Atlas der pathologischen Histologie des Nervensystems. Red. y. Prof. Dr. Vict. Babes. Lex.80,
Berlin, À. BHirschwald.

3, Lfg, (Schluss.) Babes, V., et G. Marinesco: Histologie des lésions expérimentelles et patho-
logiques des cellules nerveuses surtout des ganglions spinaux. (35 S. m. 9 lith, Taf.) ’06., 14 —

AUmMgäÄrtner,dirig. Arzt Med.-R.Dr.J.: Ueber Blinddarmentzündung. Wann soll operiert wer-

den? Oeffentlicher Vortrag m. Projektionsbildern. (41 S. m. 32 Abbildgn.) gr. 8%, Mün-

B
chen,Verlag der ärztl. Rundschau ’06. 1.50

Crieht der Kommission f. Arbeiterhygiene u. -Statistik der Abteilung f. freie Arztwahl 1904

E Mit e. Anh.: Die Enquete im Schneidergewerbe. Hrsg. v. Komm.-Vors. Dr. M. Ep-

Bibliothek12 u. 18 S.) gr. 8%. München, Seitz & Schauer ’06. 1 —

EE E derGe�undheitspflege,hr8g. v. DD. {+Hans Buchner,Geheimr. Max Rubner, Proff.,

E: SM F. Gußmann. kl. 80, Stuttgart, E. H. Morip.
:

(:06.)1007nes-„Vrof.Dr. Herm.: Körperpflege dur< Wa��eranwendung. Mit 28 Jllu�tr. (201 S.)

E A u. Darm�törungen, �.: Möller in Wi��. 1.

9 farbT.FS
L.: Über die Bildung der Richtungskörper bei Mus Musculus. (VII, 31 S.

Hl
- fal. u. 2 BL Erklärgn.) 49, Wiesbaden, J. F. Bergmann 06. In Mappe 7 —
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Wi��en�chaft 4, 5. :
: Nr, 35. 30. Augu�t 1906.

Graff, Dr. W.: Wie werden Hautkranke ge�und? Allgemeinver�tändlih beantwortet. (63 S.) 8°.

Berlin, H. Steiniß (06). 1 —

Gutmann, Taub�tummen�ch.-Dir. Alb.: Das Stottern u. �eine gründliche Be�eitigung durch e.

methodi�ch geordnetes u. prakti�h erprobtes Verfahren. Eine Anleitg. f. Eltern u. Lehrer,

E zum Gebrauch f. Erwach�ene. 2. Tl. 6. verb. Aufl. (IL, 206 S.) 80, Berlin, E. Staude
; 2.50

Héraucourt, Dr. Ferd.: Cholera asíatica. Geschichte, Aetiologie, Wesen, Erscheingn., Dia-

gnose, pathol. Anatomie, Prognose, Prophylaxe u. Therapie, zum Teil auf Grund eigener
Beobachtg. geschildert, nebst e. Anh.: Organisation der deutschen Arzte. Bearb. aus An-
lass seines 5Ojähr. Doktorjubiläums. (II, 73 S.) 89. Strassburg, (E. d’Oleire) ’06. 1.60

JFahresbericht üb. die Verbreitung v. Tier�euchen im Deut�chen Reiche. Bearb. imkai�erl. Ge-
�undheit8amte zu Berlin. 20. Fahrg. Das FJ. 1905. Mit 4 (farb.) Über�ichtskarten u. 19 in
den Text gedr. Diagr. (VIII, 88 1. 210 S.) Lex. 89. Berlin, J. Springer 06. 10 —

Für Käufer der Veröffentlihungen des kai�erl. Ge�undheitsamts zu e. um 20%, ermäßigten Prei�e.
—— über die Leistungen auf dem Gebiete der Veterinär-Medicin. Hrsg. v. Proff. DD. Eilen-

berger u. Schütz. Red.y. DD. Ellenberger u. Otto Zietzschmann. 25. Jahrg. (J. 1905.) (IV, 4368.)
Lex.89. Berlin, A. HBirschwald ’06. Fe

Joseph, Dr. Max, u. Oberstabsarzt J. B. van Deventer: Dermato-histologischer Atlas in 53

farbigen Abbildungen auf 24 Taf. (VIII, 48 S. Text.) Lex. 89. Leipzig, J. A. Barth ‘06.
Geb. in Leinw. 15 —

Lenz, Dr. Otto: Die Hygiene nach den Flitterwochen. Ein Handbuch f. das körperl. u. geist.
Wohlbefinden in der Ehe. 3. Aufl. (88S.) 89. Berlin, H. Steinitz 06. 2 —

Leonhardi, Dr. V.: Die Selb�tbehandlung der Ge�chlehts�{wäche u. der Ge�chlechtskrankheiten
des Mannes. (VIII, 176 S. m. Abbildgn.) 8°. Wiesbaden, Hygieni�cherVerlag(?06). bar 1.80

Mendel�ohn, M.: Kuren u. Bäder, .: Zeitfragen in Wi��. 1.

Möbius, Dr.P.J.: Geschlecht u. Unbescheidenheit. Beurtheilung des Buches v. O. Weininger
„Veber Geschlecht u. Charakter“. 2. Aufl. (30 S.) gr. 89. Halle, C. Marhold ’07. —

Paull, dirig. Arzt De. H.: Die Heilkräfte des Meeres. Hygieni�cher Führer f. Meerrei�ende. (III,
100 S. m. Abbildgn.) gr. 89. Karlsruhe (Leopold�tr. 38), Selb�tverlag 06. bar nn 3.50

Scholz, Dr. Fr.: Von Aerzten u. Patienten. Lu�tige u. unlu�t. Plaudereien. Mit dem Bildnis

des-Verf. u. Orig.-Federzeihngn. v. O. Merté. 3., verm. u. verb. Aufl. (VII, 178 S.) gx. 80.

München, Verlag der ärztl. Rund�chau 06. 3 —; geb, 4 —

Sitzungsberichte der medizinischen Gesellschaft zu Magdeburg 1905. [Aus:,Münch,.med.
Wochenschr.‘“] (XI, 105 S.) 89. München, J. F. Lehmann's Verl. ’06. bar 2.40--

Wilheim, em. 1. Sek.-Arzt Dr. J.: Das Sonnen- u. Luftbad e. moderner Heilfaktor f. viele

Leiden des Organismus. Nerven-, Rückenmarks-, Herz- u. Nierenleiden, Rheumatismus,
Gicht, Zuckerkrankheit, Alkoholismus u. Neurasthenie. 2. (durchgeseh.) Aufl. (64 S.) 89.

Wien, Szelinski & Co. (06). bar — 90

Zappold, ehem. Gutsverw. L.: Wodurch erzielen wir bei Menschen u. Tieren willkürlich männ-

liches u. weibliches Geschlecht? Einleuchtende u. unwiderlegbare Mitteilgn. (47 S.) gr.89,
München, Seitz & Schauer (06). __3—

Z�chommler,O.::DasLicht-Luftbad. Richtiges Verhalten u. Einwirkg. auf den men�chl.Körper,
neb�t e. Anh. üb. Nacktgymna�tik. Mit zahlreichen Jllu�tr. ver�ehen. (56 S.) 89. Leipzig, O.

Borggold (06). 1

*Bechterew, W. v.: Die Persönlichkeit u. die Bedingungen ihrer Entwickelung u. Gesundheit.

Wiesbaden, J. F. Bergmann. ca. 1—

*Berichte u. Verhandlungen des 4. internationalen Kongresses f. Versicherungsmedizin zu Berlin

E:bis 15. IX. 1906. Hrsg. v. Geo. Florschütz u. Alfr. Manes. 2 Bde. Berlin, E. S. Mittler
& Sohn, ca, 24 —

*Bourget: Die Krankheiten des Magens u. ihre Behandlung. Wiesbaden, J. F, Bergmann. ca. 4—

*Tobedank, E.: Rechtsschutz u. Verbrecherbehandlung. “Wiesbaden, J. F. Bergmann, €a. 2—

5, Naturwi��en�chaften, Mathematik.

Bericht üb. die 5. Jahres-Versammlung der freien Vereinigung deutscher Nahrungsmittel-
chemiker in Nürnberg am 25. u. 26,V.1906. Hrsg. v. dem geschäftsführ. Ausschusse unter

Schrififührg. v. C. Mai. [Aus: „Ztschr. f. Untersuchg. d. Nahrgs- u. Genussmittel“.] (III,
151 S.) Lex. 89, Berlin, J. Springer ’06. bar nn 3 —

Jacobsen, StaditierarztAdf.:Ver�älschung des Fleisches u. der Fleischproducte u. die zu deren
. Nachweisen dienenden neueren Untersuchungsmethoden y. Adolf Jacobsen, Stadttierarzt

Chef f. Nahrungsmittelkontrolle in Kristiania, u. Victor Schmelck, Chemiker, Kristiania.

Vortrag. (54 S.) 89, Kristiania, A. Cammermeyer (’06). 1.70
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Nr, 35.30. Augu�t 1906. Wi��en�chaft 5. 6. 7.

Jahresbericht üb. die Fortschritte in der Untersuchung der Nahrungs- u. Genussmittel, be-
arb. Y. Geh. Med.-R. Prof. Dr. H. Beckurts. Unter Mitwirkg. v. DD. Prof. G. Frerichs u. Assist.

H. Frerichs. [Aus: „Jahresber. d. Pharmacie“.] 14. Jahrg., 1904. (III, 224 S.) gr. 89, Göt-

tingen, Vandenhoeck & Ruprecht ’06. 7 —

LEENder Pharmacie, hrsg. vom deutschen Apothekerverein. Bearb. v. Geh. Med.-R. Prof. Dr,

Heinr. Beckurts. Unter Mitwirkg. v. DD. Prof. G. Frerichs u. Assist, H. Frerichs. 39. Jahrg.,
1904. (Der ganzen Reihe 64. Jahrg.) 2. TI. (IV u. 8. 321764.) gr. 89. Ebd. ‘06. 14—

(Vollständig: 24 —)

Linde, Prof. Dr. O.: Repetitorium der Pharmakognosie in Tabellenform. Mit besond. Berück-

sicht. des Arzneibuches f. das Deutsche Reich bearb. (IV, 195 S. m. 46 Abbildgn.) Lex. 89.

Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht 06. 4 —; geb. in Leinw. 5 —

0mmel, weil. Prof. Dr. E. v.: Lehrbuch der Experimentalphysik. 12. u. 13., neubearb. Aufl,,
hrsg. v. Prof. Dr. Walt. König. Mit 435 Fig. im Tert u. 1(farb.)Spektraltaf.(X, 6308S.)gr.89.
Leipzig, J. A. Barth ’06. 6.60; geb. in Leinw. bar 7.50

Michael, Oberlehr. Edm.: Führer f. Pilzfreunde. Volks-Ausg. Enth. 34 Pilzgruppen. Nach
der Natur vy. A. Schmalfuss gemalt u. photomechanisch f. Dreifarbendruck naturgetreu re-

produziert. Verm. u. verb. Aufl. (12—21. Taus.) (VII, 20 S. u. 57 S. m. Abbildgn.) 89.

Zwickau, Förster & Borries (?06). 1.50

Mineralien, Gesteine, Wineralwässer, nutzbare, Bayerns auf der bayer. Jubiläums-Lan-

des-Industrie-, Gewerbe- u. Kunst-Ausstellung zu Nürnberg 1906, ausgestellt vom minera-

log. Laboratorium u. der geolog. Sammlg. der k. techn. Hochschule zu München. (82 S.)
89%,München (’06). (Nürnberg, Vertriebsstelle der offiziellen Dracksachen der bayer. Jubi-

läums-Landes-Ausstellg.) bar f — 80

Réthly, 11. Assist. Ant.: Die Erdbeben in Ungarn im J. 1903. (Publikation der k. ung. Reichs-
anstalt f. Meteorologie u. Erdmagnetismus.) (Ungarisch u. deutsch.) (44 S. m. 2 Karten.)
gr. 89. Budapest, (L. Toldi) ’06. 1 —

Ryba, Prof. Dr. F.: Studien üb. das Kounowa’er Horizont im Pilsner Kohlenbecken. [Aus:
„Sitzungsber. d. böhm. Gesellsch. d. Wiss.“] (29 S. m. 4 Taf.) gr. 89%, Prag, (F.Rivnáè)
"06. bar 1.20

Sammlung naturwissenschaftlicher Taschenbücher. kl. 89. Heidelberg, C. Winter, Verl.
II. Senn, Priv.-Doz. Dr, G.: Alpen-FIora, Mit 144 farb. Taf. nach am Standorte gemalten Aquarellen
v. C. Kastner, u. 151 Textabbildgn. Westalpen. (XXVIII, 144 S.) (’06.) Geb. in Leinw. 5 —

Schriften der naturforschenden Gesellschaft in Danzig. Neue Folge. 11. Bds. 4. Heft. (VI,
LXXI, 82 S. m. 2 Taf.) Lex. 89. Danzig ’06. (Leipzig, W. Engelmann.) D=

*Felix, Johs.: Die Leitfossilien aus dem Pflanzen- u. Tierreich in systematischer Anordnung. Leip-
zig, Veit & Co. ca. 6—

*Ferchland, Patentanw. P,, u. Elektrochem. P. Rehländer, DD.: Die elektrochemischen Reichs- -
patente. Halle, W. Knapp. ca. 10 —

*Holleman, Prof. Dr. A. F.: Einfache Versuche auf dem Gebiete der organischen Chemie. Leip-
zig, Veit & Co. Geb. ca. 2 —

*Natur, die. Eine Sammlg, naturwissenschaftl. Monographien, brsg. v. Dr. W. Schoenichen-Schöne-

«a
„Verg. Osterwieck, A. W. ZicKkfeldt.

Schuster, Wilh.: Neue interessante Tatsachen aus dem Leben der deutschen Tiere, Biologische
Mitteilgn. Frankfurt a/M., Mablau & Waldschmidt. ca. — 90

6. Philo�ophie, Geheimwi��en�chaft.

ra, Dr. Karl Jos.: Kunstgenuss. Eine ästhet. Betrachtg. (48 S.) 89%, Berlin, E. Ebering

*
»Jonas, Prof. Dr.: K. Rosenkranz. Leipzig, W. Weicher. ca. 1—

7. Erziehung und Unterricht (fremd�prachl. Unterricht . 8).

E SÍN, Bez.-Amtm,a.D,Graf: Abgekürzte Kurrentschrift. (12 S.) gr. 89. Berlin, Harmonie
inkw — 0

Bru e E Wörterbuch f. die deut�che Recht�chreibung (Einheits�chreibung) neb�t

A cr Zaufnamen.Größere Ausg., im Anh. enth. 20000 Fremdwörter, deren Er-
klärg. u. Aus�prachebezeichng.6. Aufl. (IL 327 S.) 8°. Cöln, H. Thei��ing !06. Geb. 1.50

889



Wi��en�chaft7.
SES Nr. 35. 30. Augu�t 1906

Bücher�chatz, der, des Lehrers. Wi��en�chaftliches Sammelwerk zur intellektuellen u. materiellen
Hebg. des Lehrer�tandes. Hr8g. v. Bez.-Schulin�p. K. O. Beeß U. Rekt. Adf. Rude. gr.89.O�ter=
wieck, A. W. Zickfeldt.

9. Bd. Rude, Rekt. Adf.: Methodik des ge�amten Volks�hulunterrichts. Unter be�ond. Berück�icht. der
neueren Be�trebgn. 11, Bd.: Methodik des naturkundlih-mathemat. 1. des te<n. Unterrichts: 1) Geo-
graphi�cher Unterricht. 2) Naturkundlicher Unterricht : A) Naturge�chichte, B) Naturlehre: a) Phy�ik,
b) Chemie u. Mineralogie. 3) Rechenunterricht. 4) Unterricht in der Raumlehre. 5) Schreibunterricht.
6) Zeichenunterriht. 7) Ge�angunterricht. 8) Turnunterricht. (X11, 544 S.) 06. 4.80.

— �tenographi�cher, f. Gabel8berger�che Stenographen. Hr8g. v. Lehr. H. Joo�ten. Serie B.
4—6. Bd. (Je 32 S.) 80, Ebd. Jedes Bdn. — 25; f. 12 Bdchn. 2.50

Führer durch das Unterrichtswesen der Städte Hannover u. Linden. Hrsg. vom Verein zur

Förderg. des Fremdenverkehrs in Hannover. (III, 156 S. m. 15 Abbildgn.) 89%. Hannover,
A. Kiepert ’06. 1 —

Führer, Lebr. Carl: Geschäfts-Briefe, Geschäfts-Aufsätze, Postformular-Lehre u. Anleitung
zur Abtassung vy. Protokollen. Methodisch geordnete Musterbeispiele u. Aufgabensammlg.
f. die Hand der Schüler an Fortbildungs-Schulen, Gewerbe- u. Fach-Schulen, sowie an Se-

kundar-, Real- u. Bezirksschulen u. den obersten Klassen der Volksschule. 6. erweit. Aufl.

(20—25. Taus.) (IV, 112 8.) 89. St. Gallen, Fehr 06. — 70

Hauptmann, Nett. E.: Die Buchführungim Haushalte. 4. Aufl. (15 S.) gx. 89. Gebweiler, JF.
Bolte (06). nn — 25

Hoffmei�ter, Gymn.-Ge�anglehr. Harry, U. Sem.-Mu�ikdir. Rob. Linnarz: Lieder�trauß. Lieder u.

Ge�änge f. höhere Lehran�talten (Gymna�ien, Realgymna�ien, Reform�chulen, Oberreal=

�chulen,Real�chulen),(Jn 5 Bdn.hrsg.)89. Hannover, Norddeut�che Verlagsan�talt O. Goedel.
II, Bd. Enth. 175 zwei�timmige Lieder u. 20 Kanons neb�t den unerläßlihen Ge�angs-Übungen u. Re-

geln m. �charfer Berück�iht. der Tonhöhe u. genauer Einführung in das We�en der gangbar�ten Ton-
arten f. Unter- u. Mittelkla��en. (253 S.) ’06. Kart. 1.80.

Hofmann, B.: Wäre die Entfernung des Religion8unterrichts aus der Volks�chule pädagogi�ch
gerechtfertigt? Mit Bezug auf die Denk�chrift der brem. Lehrer�chaft: „Religionsunterricht
od. niht?“ beantwortet. (36 S.) gr. 89. Berlin, Schnetter & Dr. Lindemeyer 06. — 60

Hoepfner, Marie: Kai�er u. Reich. Dichtungen f. Knaben- u. Mädchen�chulen. (VIII, 120 S.)
89%,Quedlinburg, P. Deter (?06).

y

LAUS

Jlzhöfer, 7Ob.-Lehr. K.: Methodi�ches Handbuch der bibli�chen Ge�chichte m. Vorerzählungen,
Dispo�itionen, Erläuterungen, Lehrinhalt-Angaben, mehreren Tabellen u. Karten, f. Lehrer
u. Lehr�eminari�ten bearb. 4. verb. Aufl. 2. Tl. Neues Te�tament. (XY, 402 S. m. Ab-
bildgn. u. 2 farb. Karten.) 8%. Stuttgart, A. Bonz & Co. 06. 3.60; geb. n 4.30

Katalog f. die Unterricht8aus�tellung (im Staatsgebäude) der bayeri�chen Jubiläums8-Landes8-
JIndu�trie-, Gewerbe- u. Kun�taus�tellung Nürnberg 1906. (XIYŸ,169 S. m. 15 Taf. u. 1

Plan.) Lex.89, München 06. (Nürnberg, Vertrieb®s�telle der offiziellen Druck�achen der bayer.
Jubiläums-Landes-Aus�tellg.) bar 7— 75

Königs, Dr. Wilh., Erläuterungen zu den Kla��ikern. fl. 89. Leipzig, H. Beyer.
:

Jedes Bdchn. — 40
129, Sommer, Rekt. Paul: Erläuterungen zu Gu�tav Freytags „Die Ahnen“. 5. Abtlg. Die Ge-

�chwi�ter. (55 S.) (/06.) — 130. Das�elbe. 6. Abtlg. Aus e. kleinen Stadt. (48 S.) (?06.) — 1833. Hoff=
mann, Prof. Dr.: Erläuterungen zu Euripides" „Medea““. (63 S.) (‘06.) — 184.135. Klenz, Dr.

Es E zu Friÿ Reuters Werken. 1. Zu „Ut mine Stromtid““, Tl. 1 u. 11, (V1,
102 S.) (06.

;

Koester, Herm. L.: Geschichte der deutschen Jugendliteratur in Monographien. 1. TI. (VIII,
196 S.) 89. Hamburg, A. Janssen ’06. 2,90

Kö�tler, Prof. H.: Leitfadender ebenen Geometrie f. höhere Lehran�talten, neu hr8g. v. Prof. A.

Holte. Mit vielen in den Text gedr. Zeichngn. 8°. Halle, L. Nebert.
z

1. Heft, Kongruenz. 6., teilwei�e umgearb. Aufl. (86 S.) 06. Kart. 1.35. — 3. Heft. Ahnlichkeitslehre.
4., vielfa<h umgearb. Aufl. (108 S.) ‘06. Kart. 1.50.

;

Krüger, RNetkt. Karl A.: Religion8buch f. evangeli�che Schulen. Fuhalt: Bibli�che Ge�chichten,
Kirchenge�chichteu. andere Lehr�toffe. Ferner: Lern�toff f. den evangel. Religionsunterricht.
Hr8g. vom fkönigl.Kon�i�torium, dem königl. Prov.-Schulkollegium u. den königl. Regiergn.
in Danzig u. Marienwerder. (VIII, 144 n. 1, 32 S. m. 2 farb. Karten.) 89, Danzig, A. W.
Kafemann 07. Geb. bar — 75

Landmaun, Oberlehr. Dr. Florenz: Das Schulwe�en des Bist. Straßburg zur Sicherung des

Nachwuch�es f. die theologi�chen Studien von 1802 bis 1904. Eine ge�chichtl.Über�ichtm.

Urkunden uU. Tabellen. 2. Ab�chn. Progr. (63 u. 13 S.) Lex. 89. Straßburg, (Agentur v. B.
Herder) ‘06.

s
EoO0

Meß, Kapitulanten�ch.-Lehr. Heinrx.:Kurzgefaßte Saß- u. Saßzeichenlehre m. 30 Übungsaufgaben
f. Militäranwärter u. Unteroffiziere. (40 S.) 89, Ca��el, (G. Dufayel) 06. — 50

— Deut�che Wortlehre u. Recht�chreibung m. 100 Ubungsaufgaben u. Diktaten f. SAlanten�chulen u. zum Selb�tunterricht f. Militäranwärter. (144 S.) 1609. Ebd. 06.
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Müller, F. A.: Lehrer u. Strafgesetz. Ein Ratgeber f. deutsche Lehrer. Hrsg. im Auftrage
des geschäftsführ. Ausschusses des deutschen Lehrervereins. (224 8.) 89. Berlin, A. Anton
& Co. ’06. 1.20; geb. in Leinw. 1.50

Schulblatt, Berner. Organ der freisinn. bern. Lehrerschaft. Red.: Oberlehr. Samuel Jost, 39.

Jahrg. 1906. 52 Nrn. (Nr. 1. 16 8.) gr.S9%.Bern, Büchler & Co. bar nn 4.20.

Schulliederbuh. Enth. 58 Lieder, v. der königl. Regierg. zu Dü��eldorf durh Verfügg. vom

13. IV. 1887 zur Einübg. in den Volks�chulen des Regiecungs8-Bezirksvorge�chrieben. Hrsg.
v, e. Schulmanne. 6. Aufl. (51 S.) 89. We�el, Finde & Mallinckrodt ’06. nn — 29

Thiem, Sem.-Lehr. Dr. Emmo: Das Buch Jona. Eine Studie zur Handreichg. f. Religionslehrer.
(26 S.) gr. 89. Leipzig, Dürr'�che Buchh. ?06. |

— 60
Uebersieht des katholischen Kirchenjahres f. Volksschüler als Einlage zum Diöcesan-Kate-

chismus. (Yon e. Priester der Diöcese Würzburg.) (1 farb. BL) qu. kl. 8%, Würzburg, V.

Bauch (06). bar nn — 05

Winkler, Kammerstenogr. Stenogr.-Lebr. M.: Stenographisches Schönschreibheft Nr. 3u. 4. (Voll-
ständiger Lehrgang in 5 Heften.) Nach seinem Lehrbuch zusammengestellt. (Je 24 S.) 890.

Osterwieck, (A. W. Zickfeldt) (06). i Je — 20

*Ernesti, Conr.: Der Unterricht im Deutschen nach seinen verschiedenen Zeiten u. Stufen. Pader-
born, F. Schöningh. ca. 2—

*Kahler, Stenogr.-Lebr. Ant.: Stenographisches Lesebuch, Nach den Wiener Beschlüssen Vv. 1895
bearb. Dresden, F. Jacobi. ca. — 80

*Schaal,Rekt. Johs,: Als ich noch zur Schule ging. Hamm, Breer & Thiemann. ca. 1—

*Schubert, Joh. Valent.: Katechesen f. das Gebot der Nächstenliebe. Paderborn, F. Schöningh.
Ca. 2 —

*—— Zur Reform des Katechismns u. der Katechese. Ebd. ca. 1.50

E Rekt. F., u. Sem.-Lehr. O. Pfundt: Rechenbuch f. Fortbildungsschulen, Néuwied, Heuser's
erl. Ca. — 80

:

*Weitz, Turnlehr. Geo.: Die Körper-Ausbildung ohne Geräte. Hannover, Hahn. ca. 4 —

7a. Jugend� hriften.

Ge�chichtsbibliothef, illu�trierte, f. jung u. alt. 8%. Graz, Styria.
Macherl, Dr. P.: Karl der Große. Ein Lebensbild. Mit 18 Jllu�tr. (IX, 79 S.) 06. — 70; geb. 1.20.

Köhler?'s illu�trierte Jugend- u. Volksbibliothek. kl, 89, Dresden, A. Köhler.
Nr. 7. Enberg, A. v.; Das Lied der Mutter.Erzählungf. die Jugend. Titelbild v. R. Trache. 12, U.

13, Tau�. (125 S.) (’06.) Geb. in Leinw. — 75.

Penner�torfer, Jgn.:Wanderungen durch Wien. Unter Mitwirkg. desVerbandes der Wr. Schul=
leiter hrsg. (Neue Jugendbibliothek.) fl. 80, Wien, Huber & LahmèëNachf.

Jedes Bdchn., geb. in Leinw. 1 —

I. 2. Tau�. (103 S. m. eingedr. Grundri��en u. Vollbildern.) (?06.) — Il. 1. Tauf. (95 S,. m. eingedr..
Grundri��en u. Vollbildern.) (?06.)

:

*Beeg, M.: Auf der Sonnenalp. Erzählung f. junge Mädchen. Köln, J. P. Bachem. ca. 2 —

*Braeckel, Ferdinande Freiin v,: Heinrich Findelkind. Erzählung. Köln, J. P,. Bachem. ca. 1 —.

*Buo1, M. vy.: Gillis Hobelspäne. Erzählung. Köln, J. P. Bachem. ca. 1—

*Maidorf, M.: Unter s8chwerem Verdacht. Erzählung. Köln, J. P, Bachem. ca. 1—
:

*Mey, Anne: Burgschimmelchens Lust u. Leid. Erzählung. Köln, J. P, Bachem. ca. 2—

*Pütz, E. v.: Die kleine Nachbarin. Erzählung f. junge Mädchen. Köln, J. P. Bachem. ca. 2—

*Schlicht, Paula: Anitta Paggina. — Der Waldfriede]l. 2 Erzählgn. Köln, J. P. Bachem. ca. 1—

8. Sprach- u. Literaturwi��en�chaft.

Analeeta germanica. Hermann Paul zum 7. VIII. 1906 dargebracht v. Ant. Glock, Arth. Frey,
Frdr, Wilhelm, P. Expeditus Schmidt, Mich. Birkenbihl, Aloys Dreyer, ehemal. Mitgliedern
des deutschen Seminars an der k. bayr. Ludwigs-Maximilians-Universität zu München. (VIIL
992 u. Musikbeilagen 16 S8.)gr. 8%, Amberg, H. Böes ’06.

:

10 —

Beiträge,Berliner, zur germanischen u. romanischen Philologie, veröffentlicht v. Dr. Emil

E XXX. Germanische Abtlg. Nr. 17. gr. 89%.Berlin, E. Ebering.
- Fries, Dr. Alb.: Stili�ti�che u. vergleichende For�chungen zu Heinrich v, Klei�t, m. Proben an=-

gewandter Ae�thetik. (108 S.) 06. 3.60.

„CorrectEnglish— how to use it“, A monthly magazine devoted to the proper use of En-

glish.With SUPpI.of business English for the business mao. Ed. byJ. Turck Baker. Adap-
ted by A. William M. Platow. Vol. I. April 1906—März 1907. 12 Nrn. (Nr.1. 32S.) Lex.89.
Hamburg, Brandt & Platow. (Leipzig, L. Naumann.) bar 6 —
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Fors€chungen, indische, brsg. v. Alfr. Hillebrandt. gr. 89. Breslau, M. & H. Marcus.
1. Heft. Scheftelowitz, Dr. J,: Die Apokryphen des Rgveda (Khiläni) hrsg. u. bearb. (XII, 191 S,)
’06. 10 —

Literaturdenkmale, deutsche, des 18. u. 19. Jahrh. Nr. 136. 3. Folge, Nr. 16. 89. Berlin,
B. Behr's Verl. :

136. Lichtenbergs, Geo. Chri�toph, Aphorismen. Nach den Handsehriften hrsg. v. AIb. Leitzmann.

3. Heft: 1775—1779. (V, 602 $.) ’06. Einzelpr. 10 —; geb. 11 —; Subskr.-Pr.bar 9 —; geb. 10 —

Orient, der alte. Gemeinver�tändliche Dar�tellgn., hrsg. v. der vordera�iat. Ge�ell�chaft. VIII.

Jahrg. gx. 89. Leipzig, J. C. Hinrichs" Verl. Jedes Heft — 60;
f. den Jahrg. v. 4 Heften 2 —; geb. 3 —

1. Win >ler, Prof. Hugo: Die babyloni�che Welt�höpfung. (36 S.) 06.

Terentius, des Publius, Lu�t�piele. Deut�ch v. Prof. Dr. Fohs, Herb�t.9. Lfg. 3. Aufl. (S. 1——48.)
kl. 89, Berlin-Schöneberg, Langen�cheidt's Verl.(0H). — 35

Thukydides? Ge�chichte des peloponne�i�chen Kriegs. Über�. v. Prof. Dr. Adf. Wahrmund.17.Lfg.
2. Aufl. (8. Bd. S.255—304.) kl. 80. Berlin-Schöneberg,Langen�cheidts Verl. (‘06). — 35

*Merker, der. Literarisch-ästhet. Monatsschrift. Hrsg. v. Ed. Philipp. 1. Jahrg. 1906/1907. 12 Nrn.

Molschleben, Verlag des Merker. Vierteljährlich ca, 1.50

*Parlow, Hans: Zu dem Leben Miguel de Cervantes. Dresden, C, Reissner. ca. 1.50

*Wilde, Osec.: Die romanische Renaissance, 2 kleine Schriften u. e. Epilog. Denutsch yv. Frz.
Blei. Leipzig, Insel-Verlag. Ca, 4 —

9. Ge�chichte, Biographien.

‘André, Paul: Die Sagen v. der Grödißburg. Ge�ammelt u. bearb. 1, u. 2. Heft, (S. 1—32.)
gr. 89, Tillendorf (‘06). (Bunzlau, G. Kreu�chmer.) bar je — 20

Beiträge zur Geschichte der Stadt Weilburg. Festschrift, der Stadt Weilburg zur Tausend-

Jahrfeier gewidmet v. dem Verein f. nassauische Altertumskunde u, Geschichtsforschg.
[Aus: „Annalen d. Ver. f. nass. Altertumskunde u. Geschichtsforschg.“] (V, 94 S. m. Ab-

bildgn. u. 4 Taf.) Lex.8%. Wiesbaden, (R.Bechtold & Co.) ’06. bar 2 —

Jahrbücher, appenzellische. Im Auftrag der appenzell. gemeinnütz.Gesellschafthrsg. v. der
Red.-Kommission: À. Marti, W. Nef, DD, u. Pfr.E. Schläpfer. IV. Folge. 3. He�t. (IH, 3638S.)
89, Trogen ’06. (St. Gallen, Fehr.) 2.80

Katalog der historischen Ausstellung der Stadt Nürnberg auf der Jubiläums-Landes-Aus-

stellung Nürnberg 1906.(460 S.m. Abbildgn.) 8%, Nürnberg, (Vertriebsstelle der offiziellen
__ Drucksachen der bayer.Jubiläums-Landes-Ausstellg.““)’06. bar {nn 2.50

Kielland, Alex. L.: Rings um Napoleon.Unter Mitarbeit des Verf. über�. v. De. Frdr. Leskien
u. Marie Leskien-Lie, Einbandzeichnungu. Buch�chmuck v. Max Loo�e. 2. Aufl. 2 Tle. in
1 Bde. (227 u. 219 S. m. Bildnis.) 89. Leipzig, G. Mer�eburger 06. 6 —;

:

:

AE

;
geb. in Leinw. bar 7 —

Lamprecht, Karl: Deut�che Ge�chichte. Der ganzen Reihe VII. Bd. 2. Hälfte. 2. Abtlg.: Neuere

Zeit. Zeitalter des individuellen Seelenlebens. III. Bd. 2. Hälfte. 1. u. 2. Aufl. (XIV u.

S. 397—873.) 89. Freiburg i/B., H. Heyfelder 06. 6 —; geb. in Halbfrz. n 8 —

Monumenta Germaniae historica inde ab a. Christi D usque ad a. MD ed. societas aperiendis
fontibus rerum Germanicarum medii aevi. Diplomatum Karolinorum tom. I. Lex.8°. Han-

nover, Hahn. :

I. Urkunden, die, der Karolinger. Hrsg. v. der Gesellschaft f. ältere deutsche Geschichtskunde.
1. Bd. Die Urkunden Pippins, Karlmanns u, Karls des Grossen, unter Mitwirkg. v. AIf. Dopsch, Joh.

Lechner, Mich. Tangl bearb. v. Engelbert Mühlbacher. (XI, 581 S.) 06. Auf Velin-Papier 20 —;
auf feinerem Velin-Papier 4°. 30 —

;

Schlichtegroll, Carl Fel. v.: „Wanda“ ohne Maske u. Pelz. Eine Antwort auf „Wanda“ v.

Sacher-Ma�ochs „Meine Lebensbeichte“ neb�t Veröffentlihgn. aus Sacher-Ma�ochs Tage-
buch. (251 S.) gr. 89. Leipzig, Leipziger Verlag (?06). 5 —

“Steinberger, Hans: Ludwig II. v. Bayern der Romantiker auf dem Königsthrone. (195 u.

10 S. m. Abbildgn.) gr. 89. Prien ’06. (Leipzig, C. W. B. Naumburg.) Geb. in Leinw. 3.50

*Frag u. Antwort, e., Vv. zweien Brüdern, was f. e, seltsams Tier zu Nürnberg gewesen im Reichs-

tag nächst vergangen, geschickt v. Rom zu beschauen das deutsche Land (1524), hrsg. y. Otto
Clemen. — Von der rechten Erhebung Bennonis, e. Sendbrief (1524), hrsg. Vv, Alfr. Götze.
Halle, R. Haupt. ca. 1—

Gespräch, e., zwischen 4 Personen, wie síe e. Gezänk haben, v. der Wallfahrt im Grimmental,

e
E

E 0d. Büberei daraus entstanden sei (1523 od. 1524), hrsg. v. Otto Clemen, Halle,
. Haupt. ca. 1—

*Tandsmänninnen, zwei. Briefwechsel zwischen Louise Gräfin Schönfeld-Neumann u. Hermine
$. Villinger. Wien, C. Konegen. ca. 3 —

*Schmidt, Adf.: Baron Hüpsch u. sein Kabinett. Ein Beitrag zur Geschichte der Hofbibliothek
u, des Museums zu Darmstadt. Darmstadt, A. Bergstraesser. ca. 7.50
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10. Erdbe�chreibung, Karten.

A�chenberg, Prof. Heinx.: Der Teutoburger Wald. Führer durh den Osning von der Teklen=

burg bis zur Ravensburg. (170 S. m. 2 Karten.) kl. 80. Mün�ter, A�chendorff 06. Geb. 2—

Baron,P.: Karte des Kreises Mayen. 1:50,000. 64><71,5 cm. Farbdr. Mayen, L. Schreder

(?06). i
bar nn 1.50

Chri�tomannos, Thdr.: Die Vint�<hgau-Bahn Meran—Mals. Buch�hmu> u. Um�chlag v. Tony

Grubhofer. (IYŸ,67 S.) 89, JFnnsbru>, A. Edlinger (06). bar — 90

Fi�cher, Chefred. Paul: Graudenz u. Fe�te Courbiere. Prakti�cher Führer m. ge�chichtl. Dar-

�tellgn. Mit 34 Bildern u. großem farb. Stadtplane. 2., verm. Aufl. (104 S.) kl. 89. Grau-

denz, A. Kriedte 06. — 50

Führer durch Lauenburg a. Elbe, Mölln i. Lbg., Ratzeburg i. Lbg. m. Umgegend. (Umschlag:
Neuester Führer nebst Touristenkarte vom Kreis Herzogt. Lauenburg in Wort u. Bild.)
(98 S.) 89%,Mölln, J. Eckell (?06). Kart. bar — 75

—— durch Wels u. auf der Almtalbahn. Mit 1 (farb.)Stadtptane, 1 Uebersichtskarte der Alm-

talbabn u. zahlreichen Bildern. 2., verm. Aufl. (48 S.) 8%, Wels, (J. Haas) ’06. — 45

Hassenstein, San.-R. Dr. F.: Spezialkarte yv. IImenau u. Umgegend bis zur Schmücke. Auf

Grund der Generalstabskarte u. der Forstkarten bearb. (Neue Aufl.) 1:25,000. 43><63 cm.

Farbdr. Ilmenau, À. Schröter (?06). In Tasche — 75

Henze?’s Verkehrs-Karte yv. Europa. 1:3,000,000. 10 BI. je ca. 466><53,5 cm. Farbdr. Leip-
zig-N., A. Henze (06). ar

Mitteilungen des Vereins f. Erdkunde zu Leipzig 1905. (LXXXYVII,394 S. m. 2 Karten.)
gr. 89, Leipzig, Duncker & Humblot ’06. _

Obes, K.: Streifzüge am Rhein. Wanderbilder. (1. Heft.) Mit vielen Jllu�tr. (60 S.) kl. 80.

Bonn, P. Hauptmann (06). — 50

Perthes’, Just., Taschen-Atlas. 43. Aufl.Vollständig neu bearb.v. Herm. Habenicht. 24kolor.

Karten in Kpfrst. Mit geographisch-statist. Notizen v. Hugo Wichmann. (80 S. Text.) kl. 89.
Gotha, J. Perthes ’06. Geb. in Leinw. 2.40

Plan der Stadt Graudenz. Ergänzt u. berichtigt bis zum J. 1905 durch das Stadt-Bauamt.

1: 6666. 2. Aufl. 34,5><55cm. Farbdr. Mit Strassenverzeichnis am Fusse. Graudenz, A.

Kriedte (06).
— 30

Riehter’s Plan v. Hamburg-Altona. 1:14,000. 50,5><56 cm. Farbdr. Nebst Verzeichnis der

Strassen, Plätze, Kais, Kirchen usw. 21. Aufl. (13 S.) kl. 8%. Hamburg, C. H.A. Kloss Ce
Ruland, Wilh.: Legends of the Rhine. 2. improved an enlarged English ed. (XII, 419 S. m.

Titelbild.) kl. 8%. Köln, Hoursch & Bechstedt (?06). 2.50; geb. in Leinw. 4 —

Se€hredert, Louis: Führer durch die Stadt Mayen u. deren Umgebung. Unter Mitwirkg. des

Verschönerungs-Vereinsbrsg. Mit1(farb.)Karte u. zahlreichen Abbildgn. (34 S.) 89. Mayen,
L. Schreder ’06. bar nn — 60

Städte u. Landschaften, nordostdeutsche. 8°. Danzig, A. W. Kafemann.
Nr. 2. Reise- u. Fremdenführer durch Westpreussen. Püttner, E.: Danzig, ehemalige freie Reichs-

u, Hansestadt, jetzt Hauptstadt der Prov. Westpreussen, u. die hervorragendsten Städte der Pro-

vinz. (Nene Aufl.) Mit Illustr., dem (farb.) Plane der Stadt, des Stadttheaters u. (farb.) Karten der

Umgegend u, der ganzen Provinz, (161 S.) ’06. 1 —

Täuber, Dr. C.: Die Berner Hochalpen. (119 S. m. Abbildgn. u. Taf.) 89. Zürich, Polygraph.
Institut ?06. 1.80

*Gorki, Maxim: In Amerika. Skizzen. I. Bd, (In russ. Sprache.) Stuttgart, J. H. W, Dietz
Nachf. ea. 1.50

“*Sto11, Prof. Dr, Otto: Das Gesechlechtsleben in der Völkerpsychologie. Vorlesungen. Leipzig,
eit & Co. ca. 14 —

11. Kriegswi��en�chaft (Pferdekunde �iehe 14).

Bruchhau�en, K. v.: Der kommende Krieg, �.: Zeitfragen in Wi��. 1.
Brunner, Feldmar�challeutn,Mor. Ritter v.: Der Fe�tungskrieg. Für die k.u. k. Militärbildungs-

an�talten u. zum Selb�tunterrichtef. Offiziere aller Waffen hrsg. v. Hauptm. Mor. Ritter v.

Brunner. 9., voll�tändig neu bearb. Aufl. (Y111, 100 S. m. 10 Fig.) gr. 89. Wien,L. W.
Seidel &Sohn ‘06.

: E 89) “bara 4.60
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Exerzier-Reglement f. die Jnfanterie. (Ex. R. f. d. J.) Vom 29. Y. 1906. (D. V.E.Nr. 130.)
(VIII, 150 S.) kl. 89. Berlin, E. S. Mittler & Sohn 06. Geb. in Leinw. bar + 1.20

— das�elbe m. Anh.: (Spielleute m. Mu�ik.) (D. V.E. Nr. 130a.) (VIII, 198 S.) kl. 89. Ebd.

06. Geb, in Leinw. u. geh. bar 7 1.50; Anh. allein bar + — 30
— das�elbe m. Anh. u. Sachregi�ter. (VIII, 198 u. 32 S.) kl. 89. Ebd. ’06.

Geb. in Leinw. u. geh. bar +}1.60; Sachregi�ter allein bar } — 15
— für die Fußartillerie. III. Tl. Die {were Artillerie des Feldheeres. Vom 28. VI. 1906.

Entwurf. (D. V. E. Nr. 201.) (IX, 120 S. m. Fig.) kl. 80, Ebd. 06. bar }— 80;
kart. fl —;.geb. m Leiv: 7 1.20

Militär-Wochenblatt. Hr83g.von Gen.-Maj. a. D. v. Frobel. 1906. Beiheft. gr. 8%. Berlin, E.
S. Mittler & Sohn.

9. Heft. Schlacht, die, am Scha ho. Mit 9 (farb.) Kartenbeilagen in Steindr. u. 2 Kriegsgliedergn.
(S. 313—360.) 3 —

Mitteilungen des k. a. k. militär-geographischen Institutes. Hrsg. auf Befehl des Kk.u. Kk.

Reichskriegsministeriums. 25. Bd. 1905. (YV,218 S. m. 6 Taf.) gr. 8%, Wien, (R. Lechner'’s
Sort.) ’06. nn 3 —

Ru�t, Ern�t: Lieder u. Gedichte. Zur Benugzg.bei ge�ell. Vereiniggn. u. fe�tl. Gelegenheiten in
Vereinen ehemal. Angehöriger berittenex Truppenteile. (Um�chlag: Vereins-Liederbuch f.

OEAngehörige berittener Truppenteile.) (68 S.) kl. 8°. Gera, Englert & LS
*Tiedemann, Adf. v.: Mit Lord Kitchener gegen den Mahdi. Berlin, C. A. Schwetschke & Sohn.
*Voss, Gen.-Maj. v.: Von Belle-Alliance bis zu Napoleons Tod. Berlin, E, S. Mittler & Sohn. ca. 8 —

12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en.

Adressbuch der Gross-Industrie, des Gross- u. Export-Handels des Deutschen Reiches,
Oesterreich-Ungarns u. der Schweiz m. Inhaltsverzeichnis. 6. Aufl. (586, 241 u. 107 S.)
gr. 80, Halle, (C. Marhold) (?06).

:

Geb. in Leinw. 25 —

— der Seifen- u. Parfümerie-Fabriken u. e. Auswahl der m. der Seifen- u. Parfümerie-
Fabrikation verwandten Geschäfte in Deutschland, Oesterreich-Ungarn u. der Schweiz. 7.
verm. u. verb. Aufl. 1907. (IIL 190 u. XVIII S.) gr. 8°. Leipzig, Schulze & Co.

i Kart. bar nn 12 —

Bauriedel, Paul: Die gemein�chaftliche Aus�tellung v. Mitgliedern des bayeri�chen Zweigver-
eins vom Verbande deut�cher Müller u. die allgemeine derzeitige Ge�chäftslage der Müllerei
im rechtsrheini�<hen Bayern. Hr8g. vom bayer. Zweigverein. Jm Auftrag verf. v. de��en
Vor�ißenden B. (16 S. m. 1 Taf. u. 4 Tab.) 8°, Nürnberg, (Vertriebs�telle der offiziellen
Druck�achen der bayer. Jubiläums8-Landes8-Aus�tellg.) 06. bax nnn — 25

Captain. Kursbuch der Passagier-Dampferlinien aller Meere, Time tables of all the world’s

Ppässenger sfeamship lines. — Horaires de toutes les lignes de bateaux à vapeur du monde.

Juli/Dezbr. 1906. (XVI, 325 S.) kl. 89. Rostock, C. J. E. Volckmann. : bar 1 —

Erdmann u. König’s Grundriss der allgemeinen Warenkunde unter Berücksicht. der Mikro-

 skopie u. Technologie. Für Handelsschulen u. gewerbl. Lehranstalten sowie zur Weiter-

bildg. f. Kaufleute u. Techniker in prakt. Betrieben. 14. vollständig neubearb. Aufl. v.

Sehulr. Laborator.-Vorst, Prof. Eduard Hanausek. (XVI, 930 S. m. 416 Abbildgn.) gr. 89.

Leipzig, J. A. Barth ’06. 13.50; geb. in Leinw. bar 15 —

Hauptmann, Fachlebr. Jos.: Die Marmorierkunst u. die Konservierung des Caragheengrundes
f. e. lange Haltbarkeit sowie die Behandlung der neuen Bronzefarben u. Sonnenstrahlphan-
tasien. Ein prakt. Leitfaden zum Erlernen des Marmorierens nach Halfers Methode. Mit
31 selbst marmorierten u. teilweise gelatinisierten Mustern in Grösse von 7><5 cm., sowie
7 Clichés. 3. verb. u. verm. Aufl. (39 S. m. Abbildgn. u. 14 Taf.) gr. 89. Gera, Englert &
Ruckdeschel ’06. 2.50

Heine, Fortbildgsch.-Lehr. Heinr.: Gewerbekunde in Einzeldar�tellungen f. gewerblicheFortbil=
dungs�chulen. 3. Heft: Für Ei�enarbeiter. (IV, 60 S.) 89. Wittenberg, R. Herro�é ’06. — 50

Helmrich, Rich.: Ge�chichte dex Bäker-Jnnung zu Plauen. (1, 55 S. m. Titelbild.) kl, 80,

Plauen, A. Kell ?06.
:

Jubiläums-Landes-Ausstellung, bayer., Nürnberg 1906. (10BI.Ansichten.) qu.16%. Nürn-

e Vertriebsstelle der offiziellen Drucksachen der bayer. E: ar —

Jubiläums-Landes-Industrie-, Gewerbe- u. Kunst-Ausstellung, bayerische,Nürnberg
1906. (40 S. Abbildgn.) qu. gr. 8%. Nürnberg, Vertriebsstelle der offiziellen Drucksachen
der bayer. Landes-Ausstellg. ’06. bara
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Kapitalistenblatt,deutsches.Organ der deutschen Finanzwelt. Jahrg. 1906. 52 Nrn. (Nr. 26.
8 8.) 4°. Gera, J. M. Koch. Vierteljährlich bar — 50

Katalog f. die Ausstellung des Münchener Fremdenverkehrsvereins auf der bayerischen Jubi-

läums-Landes-Ausstellung Nürnberg 1906. Hrsg. v. Verein zur Förderg. des Fremdenver-
kehrs in München u. im bayer. Hochland (e. ŸV.). (11 S8.) kl. 8%, München (06). (Nürn-
berg, Vertriebsstelle der offiziellen Drucksachen der bayer. Jubiläums-Landes-Ausstellg.

bar nnn — 1
— offizieller, der Kunstgewerbe-Ausstellung der bayerischen Jubiläums-Landes-Industrie-,

Gewerbe- u. Kunst-Ausstellung Nürnberg 1906. Hrsg. v. der AusstellungsIeitg. (26 S. m.

1 Plan.) 89, Ebd. ’06. bar {— 40
— (Umschlag: Haupt-Katalog), offizieller, der bayerischen Jubiläums-Landes-Industrie-,

Gewerbe- u. Kunst-Ausstellung Nürnberg 1906. Hrsg. v. der AusstellungsIeitg. Bearb. vom

literar. Bureau der Ausstellg. 2. Aufl. 16. bis 30. Taus. (376 S. m. 1 Bildnis.) 89%, Nürn-

berg, Vertriebsstelle der offiziellen Drucksachen der bayer. Landesausstellg ’06. bar 1.20

amtlicher, f. die Ausstellung des kgl. bayerischen Staatsministeriums f. Verkehrsange-
legenheiten auf der bayerischen Jubiläums-Landes-Industrie-, Gewerbe- u. Kunst-Ausstel-

lung Nürnberg 1906. (VI, 167 S. m. 1 Plan.) 8%. Nürnberg, (Vertriebsstelle der offiziellen

Drucksachen der bayer. Jubiläums-Landes-Ausstellg.) ’06. bar {1 —

Mallner, Bankfil.-Dir. Rat Wilh.: Wahrer Wert aller im Wiener Kürsblatte notierten Lose f.

d. J. 1906, berechnet zu den Kursen vom 25. X. 1905. 283. Jahrg. (24 8.) 89. Wien, Huber

& Lahme Nachf. :

i — 80

Rée, ‘Prof. Dr. Paul Johs.: Offizieller Führer der bayerischen Jubiläums-Landes-Industrie-,
Gewerbe- u. Kunst-Ausstellung Nürnberg 1906. Hrsg. v. der Ausstellungs-Leitg. 3. Aufl.

(78 S. m. Abbildgn. u. 3 Plänen.) Kk]. 8%, Nürnberg, Vertriebsstelle der offiziellen Druck-
sachen der bayer. Landes-Ausstellg. ’06. bar 007

. Ausg. m. deutschem, engl, u. französ. Text. (22, 23 u. 78 S. m. Abbildgn.) bar 71.40
Rümpler, Dr. A.: Ausführliches Handbuch der Zuckerfabrikation. [Aus8:„Mus8pratt's encykloz

päd. Handb. d. te<hn.Chemie“.] Mit 354 Abbildgn. ein�chließli<h 2 Taf. (X11S. u. 790 Sp.)
Lex. 89. Braun�chweig, F. Vieweg & Sohn 06. 15 —; geb. 18 —

Schäffer, 0b.-Amim. Hugo: Die württembergische Gewerbeinspektion. Ihre Entwicklg. u.

ihre Aufgaben. Im Auftrag der königl. Zentralstelle f. Gewerbe u. Handel bearb. (VII,
249 8.) gr. 89. Stuttgart, K. Wittwer ’06. Geb. in Leinw. 3.60

Schanze, J.: Das Rechnen in der gewerblichen Fortbildungs�hule im An�chluß an die Ge=-
werbekunde. Lö�ungen, ausgeführt dur<h Fortbildgs<.-Lehr. K. Albrecht. 2. Heft, Stufe Il.

(34 S.) 8°. Wittenberg, R. Herro�é ’06. — 50

Thieß, K.: Die Hamburg-Amerika-Linie, �.: Zeitfragen in Wi��. 1.

Weber, Dr. Bernh., u. Handelssch.Prof. C. Kaiser: Deutsch-englische Handelskorrespondepnz.
IT. T].: Englisch. Schlüssel. (47 S.) gr. 89%,Leipzig, O. Nemnich ’06. — 80

*Album de chapeaux. Fachblatt f. Damenhüte. 1. Bd. 4 Albums. Wien (I, Hoher Markt 7), Album
de chapeaux, Chic Parisien. ca. 14 —

*Donat, Fachsch.-Lehr. Frz.: Die färbige Gewebemusterung. Wien, A, Hartleben. Geb, ca. 9 —

*Möller, Beamtensch.-Lehr. W. H.: Münz-, Bank- u. Börsenwesen. Dresden, F. Jacobi. Kart. ca. — 50
*

— Wechsellehre sowie üb. Anweisgungen u. Schecks. Ebd. Kart. ca. — 50

*Stolze, Prof. Dr. F.: Katechismus der âllgemeinen photographischen Laboratoriumsarbeiten.

Halle, W. Knapp. Ca. 1—

*Wohnungs-Kunst, die, auf der III. deutschen Kunstgewerbe-Ausstellung in Dresden 1906. Darm-

stadt, Verlags-Anstalt A. Koch. In Mappe ca. 6 —

;

13. Bau- u. Jugenieurwi��en�chaft, Bergbau.

Forsecherarbeiten auf dem Gebiete des Eisenbetons. Lex. 89. Berlin, W. Ernst & Sohn.
6. Heft. Probst, Ingen. Emil: Das Zusammenwirken vy. Beton u. Eisen. Eine Abhandlg. anf Grund
Vv. Laboratoriumsversuchen. (VIII, 60 8.) ’06. 3 —

Handbuch f. die deutsche Handelsmarine auf d. J. 1906. Hrsg. im Reichsamte des Innern.

(VI, 166, 180 u. 266 8.) gr. 89. Berlin, G. Reimer ’06. Kart. 9 —

eYd, Dipl.-Ing. Thdr.: Die Praxis des städtischen Tiefbaues. I. Elemente des Kanalbaues.
1. Lfg. (17 [2 Doppel-]Taf.) 49. Darmstadkt, H. L. Schlapp ’06. 2.60

Intze, weil. Geh. Reg.-R. Prof. Dr.-Ing. O.: Die geschichtliche Entwicklung, die Zwecke u. der

Bau der Talsperren. Mit 152 Fig. im Text u. auf 3 Taf. [Aus: „Ztschr. d. Ver. deut. In-
genieure““.] (48 8.) Berlin, J. Springer ’06. bar 2 —

Kersten,Bauingen. Baugewerksch.-Lehr. C.: Der Eisenbetonbau. Ein Leitfaden f. Schule u.

Praxis. kl. 89. Berlin, W. Errst & Sohn.
1. TI. Ausfübrung u, Berechnung der Grundformen. Mit 120 Textabbildgn. 3, unveränd, Aufl. (VIH,

-

176 8.) 06; Kart, $ —
i
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Körtling, Archit, Bau-Sekr. Geo.: Ratgeber f. ländliche Bauwei�e. 10 Gehöftsentwürfe m. Text
11, Tab., entworfen, gezeichnetu. verf. (28 S. m. 16 Taf.) 89, Ca��el, G. Dufayel (06). 3 —

Lachmann,Ingen. Max: Hausinstallationen f. Schwach- u. Starkstrom.Telegraphie, Tele-

phonie u. Beleuchtg. (VI, 132 S. m. 283 Abbildgn.) kl. 89. Leipzig, O. Leiner ‘06. 3.75;
geb. in Leinw. bar 4.35

Scheurembrandt, Archit. Herm.: Architektur-Konkurrenzen. Lex. 8°. Berlin, E. Wasmoth.
Jedes Heft E 1.80; Subskr.-Pr. bar 1.25

5—7. Arbeiterhäuser f. die Firma (Ph.) Suchard & Co. (Schoko adefabrik)in Lörrach (Baden).
(90 S. m. Abbildgn.) 06.

Spezial-Katalog üb. die Ausstellung des kgl. bayer. Wasserversorgungsbureaus auf der

Jubiläums-Landesausstellung Nüróberg 1906. (46 S.) 89. München 06. (Nürnberg,Ver-

triebsstelle der offiziellen Drucksachen der bayer. Jubiläums-Landes-Ausstellg.) bar f — 30
Weigel, Ingen. Rob.: Handbuch der Starkstromtechnik. I. Bd. Konstruktion u. Berechng.

elektr. Maschinen u. Apparate. Erläutert durch Beispiele. Mit zahlreichen Abbildgn. im

Text, 28 Konstruktionstaf. u. 5 Kurventaf. 9—12. (Schluss-)Lfg. (IYu. S. 161—267 m.

9 Taf.)409, Leipzig, Hachmeister & Thal ‘06. Je 1.25
__

(VYollständig: Ts geb. in Leinw. bar 18 —)

*(oerrens, Dipl.-Ing. Assist. Paul: Einführung in die Metallographie. Halle, W. Knapp. ca. 10 —

*Heinemann,A.: Leitfaden u. Normal-Entwürfe f. die Aufstellung u. Ausführungyv.Wasserleitungs-
projektenf. Landgemeinden. Berlin, P. Parey. Kart. ca. 6.50

*Zeemann, Ant.: Vinführung-iin die Elektrotechnik, 7 Experimentalvorträge. Wien, A. Hartleben.
Ca, 3 —

14. Haus-, Land- u. For�twirt�chaft.

Ankeubrand, Ludw.: Was muß man v. un�eren einheimi�chen Stubenvögeln wi��en? (77S.)
89.Berlin,H. Steiniß (06). 1 —

Katalog zu der im Auftrage des kgl. Staatsmini�teriums der Finanzen vom kgl. Oberfor�tr. a. D.

Geo. Lang in Bayreuth herge�tellten for�tentomologi�hen Sammlung der Aus�tellung der
Staatsfor�tverwaltung.(88 S.) 89. Bayreuth 06. (Nürnberg, Vertriebs�telle der offiziellen
Druck�achen der bayer. bits. -Landes-Aus�tellg.) bar + — 50

Landmann, der, Jllu�trierterx Kalender f. die Haus- u. Landwirt�chaft aufd. J. 1907. BS=m. Wandkalender.) gr. 89, Stuttgart, C. Weber & Co.

Müller-Röder, E.: Die Beizjagd u. der Falkensport in alter u. neuer Zeit. (45 S. m. E
u. 1 Vollbild.) Lex. 89. Leipzig, E. Rust ’06. 3 —

Rundholz-Kubik-Tabellen f. Fuhrleute, (Durchme��er in der Mitte nach Zentimeter auf 2 Dezi-=
mal�tellen berehnet.) (13 S.) kl. 809. Bunzlau, (G. Kreu�chmer) (?06). nn — 25

Spezial-Katalog der Ausstellung der Staatsforstverwaltung auf der bayerischen Jubiläums-

Landes-Industrie-, Gewerbe- u. Kunstausstellung Nürnberg 1906. Mit e. Plan u. 7kolor.
Taf. (39 S.) Lex. 8%, München ’06. (Nürnberg, Vortriéhestoltsder offiziellen Drucksachen

der E Jubiläums-Landes-Ausstellg.) bar + 1.40

*Borchardt, landw. Sachyverst. A.: Die ciskaukasische Landwirtschaft. Berlin, P. Parey. ca. 1,50

15, Schöne Literatur.

Adlof, A.: Morgendämmerung. Eine Erzählg.aus dem Anfang des 14.
iles

Aus dem Böhm.
(120.C.)80. Striegau,R. Urban 06. bar — 75; geb. 1.25

Allais, Alphonse, Felix Galipaux & Paul Bonhomme: Der Moralfex. (Monsieur la Pudeur.)
Schwank. Für die deutsche Bühne bearb. v. Wilh. Thal & Rich. Wilde. (129 S.) 89, Berlin

(Charlottenburg),Vassenstein ’06. 2.50

Es D
: Immer vox dem Stall. (32 S.) kl. 89, Neumün�ter, Verein8buchh. G. Jhloff

& Co. (06) — 15

Armbru�ter, Vikt.: Cara. Ein unmodernes Epos. (185 S.) kl. 80,

EMs CEO
Aus Höhenu. Tiefen. Ein Jahrbuch f. das deut�che Haus, hrsg. v. Prof. Dr. Karl An Geh.

Reg.- u. Schulr. Ern�t Meinke. (10. Jahrg.) (111,436 S. m. Abbildgn. u. Taf.) 8%. Berlin,
M. Warne 07. Geb. in Leinw. 4 —

Bäumel, Fanny : Empfundenes. Gedichte. (IV, 106 S.) 89, Dresden, E. Pierson ‘06. 1.50;
geb. n 2, 50

Bilder aus der internationalen Verbrecherwelt. 890.Leipzig,Moderner Dresdner Verlag.
E

1, Bd. Lippmann,Jak.: Teufelsgold. Kriminalroman. 1—3, Tauf. (V1, 130 S.) (’06,) 1.50.
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Boccaccio, Giovanni di: Fiametta. Neue vollständ. Taschenausg. Aus dem Ital. yv. Sophie
Brentano, durchgesehen u. vielfach ergänzt yv. K. Berg. Mit Titelrahmen u. Rückentitel v.

Walt. Tiemann. (VII, 241 8.) 80, Leipzig, Insel-Verlag (06). 3.50; geb. in Ldr. 5 —

Brauner, Hugo: Vom breiten Weg. Gedichte. (YVI],88 S.,)kl. 89, Dresden, E RSS N
;

„DU; geo. n 4.

Broc>enhaus-Erzählungen,Berliner. 89, Berlin, L. Frobeen Verl.
1, Heft. Julius, Karl: Mutter Schloppe im Berliner Brockenhaus. EineGe�chichteaus dem Leben f.
das Leben. (11 S.) (06.) — 30.

i

Chri�toterpe, neue. Ein Jahrbuch, begründet v. Rud. Kögel, Emil Frommel u. Wilh. Baur.

Hr8g. v. Adf. Bartels u. Otto H. Frommel. XXVIII. Jahrg. (VI, 415 S.) 80. Halle, C. E.
Müller 07. 4 —; geb. 5 —; m. Gold�chn. 5.20; Liebhaber-Ausg., geb. in Halbfrz. 8 —

Engelhorn's allgemeine Roman-Bibliothek. 22. Jahrg. 89. Stuttgart, J. Engelhorn.
Jeder Bd. bar — 50; geb, in Leinw. — 75

25,26. Bo beltiß, Hanns v.: Des Lebens Enge. Roman. 2 Bde. (158 uU. 141 S.) 06.

Esbach, Frdr.-Carl: Lebensfluten. Gedichte. (VIII, 119 S. m. Bildnis.) 8%. Breslau, P.
Schweißer Nachf. ?06

___

Geb. in Leinw. Z —

Ghon,Carl: Heitere u.ern�teGe�chichten aus dem Kärntnex Oberlande. (165 S.) 89. Villach,
(Liege 06 bar 1.50

O
Rev. Ch: Unter Seiner Flügel Schuß. 2. Aufl. (48 S.) kl. 89, Striegau, NUrban

2: ar — 30

Kinck, Hans E.: Auswanderer. (VIII, 292 8.) 89, Jena, H. Costenoble ’06. 5 —; geb.n6 —
Krausbauer, Thdr.: Bilder aus meinem Leben. 1. Bd. Daheim bei Vater u. Mutter. Mit

Buch�chmu> v. Fr. Mürdter. (Ÿ111,388 S.) 809, Stuttgart, Th. Benzinger 07.
s E;geb. bar 4.

Leber, Frdr.: Bayerns Dichter in Wort u. Bild. (239 S.) 89, Nürnberg, (C. Koch)’06.
Geb. in Leinw. bar nn 4 —

Reyher-Peins, Dolly v,: Mein Sonnenkind. Gedichte, (VIII, 95 S.) kl. 8%. Dresden, E. Pier-

s0n (06). 1.50; geb. n 2.50

Röhrig, Karl: Aus der Welt der Berge. Schweizer u. Tiroler Lieder. Mit Buch�hmuc>kvon

Priska v. Grai�owska. (64 S.) 89. Gera, Englert & Ruckde�chel (?06). 1 —

Ro�enkranz, Herm.: Das Buch der Sprüche. - (VII, 131 S.) kl. 89, Dresden, E. Pier�on RSgeb. n

Schott, Rich.: Der Flug ins Romanti�che. Roman aus der Bühnenwelt. (370S.) 89, Berlin,
O. Janke (06). 4 —

Valdés, Armando Palacio: Der Glaube. Roman. Aus dem Span. v. Alb. Cronau. (373 S.)
809, Leipzig, Moderner Dresdnex Berlag (’06). : 3.50; geb, in Leinw. 4.50

Vely, E.: Die Denhardts. Roman. (192 S.) 8°, Berlin, H. Steinig (06). 3 —

Vogel, Eckart: Mein Jh. — Mein Du. Gedichte. (VII, 82S.) kl. 89, Dresden, E. Pier�on
(06). 1.50; geb. n 2.50

We,Theo: Liebe, Freunde u. anderes. Gedichte. (YUI, 127 S.) kl. 89, Dresden, ME6). —; geb. n 3 —

Zürcher, Karl: Otto v. Bodenlauben. Eine Dichtg. aus der Zeit der Hohen�taufen. (168 S.)
89, Ki��ingen, F. Weinberger 06. 2 —;z geb. 3 —

*Baillon, Frhr. v.: Gräfin Thunen, Intimes vom österreichisch-ungarischen Hochadel. Leipzig,
Zeitbilder-Verlag. ca. 4 —

k

5

:

*Beaumarchais: Der tolle Tag od. Figaros Hochzeit. Ubers. u. bearb. v. Jos. Kainz. - Berlin,
F. Fontane & Co. ca. 2 —

*Dickens, Charles: Geister-, Liebes- u. andere Geschichten. Stuttgart, Franckh. Geb. ca. 3 —

*_— Nikolaus Nickleby. 2 Bde. Ebd. Geb. ca. 6— =

*Dose, Johs.: Der Held y. Wittenberg u. Worms. Düsseldorf, C. Schaffnit. Geb. ca. 4.50

*Elbe, A. v. d.: Harriets Ehe. Roman. Bremerhaven, L. v. Vangerow. ca. 3 —

*Espey, Alb.: Gewitternachtstraum, Närrische Tragödie. Oberhausen, F, Lafeld. ca. 2,50

*Fnuchs, Karl: Stimmungen. Gedichte. Leipzig, A. Cavael, ca. 2 —

#Gahl,Heinrx.: Ut de Dün’n. Schauspiel. Zschopau, F. O. König. ca. à —

x, Der Herr Patron. Lehrerschauspiel. Ebd.
Gluth, Osk. Raoul: Voran die Liebe! Gedichte. Leipzig, A. Cavael. ca. 1—

«7ruenstein,Jos.: Von mir u. dir. Spiegelungen. Berlin, K. Siegismund. ca. 2—

0108 van Beek en Donk, C. de: Frauen, die den Ruf vernommen, Roman. Autoris. Ubertragg.

A V. E. Otten. Berlin, Concordia. ca. 8 —

E (Herm. Ludw. Wolfram): Faust. Ein dramat. Gedicht. Neu hrsg. u. m. e. biograph.

* E Versehen y, Otto Neurath. Berlin, E. Frensdorff. ca. 4 —
E e, Mrs zur: Unter Masken. Roman, Berlin, F. Fontane & Co. ca. 5 —

4

us

ER
ohn: Unto this last and munera pulveris. Leipzig, B. Tauchnitz. 1.60

Secblicht, Frbr. y. (Wolf Graf v. Banudissin): Dresden u. die Dresdener, e. lustiges Vademecum,

Dresden,DresdenerVerlagsanstalt. ca. 3.50

*Yerne,Jul: Der Goldvulkan.Antoris. Ausg. 2 Bde. Wien, A. Hartleben, ca. 1.50

Wolff, Margarete: Die rosenrote Flagge, Roman. Dresden, C. Reissner. ca, 3 —
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16. Kun�t.

ES,L.: Die Dar�tellung der Frau in der modernen Kun�t, #.: Frau, die, in

Führer zur Kunst. Hrsg. v. Dr. Herm. Popp. 89. Esslingen, P. Neff. Jedes Bdchn. 1 —

5. Forrer, Dr. R.: Von alter u. ältester Bauernkunst. Mit 1 Taf. u. 32 Abbildgn. im Text. (43S.) ’06.

Katalog, offizieller, der Kunst-Ausstellung der bayerischen Jubiläums-Landes-Industrie-, Ge-
werbe- u. Kunst-Ausstellung Nürnberg 1906. Mit 48 Illustr. u. e. Plan der Kunsthalle.
Hrsg. v. der AusstellungsIeitg. Bearb. vom literar. Bureau. (120S. m. Bildnis.) 89. Nürn-

berg, Vertriebsstelle der offiziellen Drucksachen der bayer. Jubiläums-Landes-Ausstellg. ’06.
bar 1.20

Kunst-Herold, Wirtschaftl. Central-Organ f. bild. Künstler, Maler, Bildhauer u. Architekten.

Brsg. u. Red.: Herm. Weiss. 6. Jahrg. 1906. 48 Nro. (Nr. 1—28. 198 8.) Lex. 89. Berlin,
F. Lenz & Co. bar 3 —; einzelne Nrn. — 40

Fiin�tler-Monographien. Hrsg. v. H. Knackfuß. Lex.89, Bielefeld,Velhagen& Kla�ing.
LXXXIII. Gen�el, Walth.: Corot u. Troyon. Mit 89 Abbildgn. na<h Gemälden u. Zeichngn. (116S.)
06. Jn Leinw. kart. 4 —; Ge�chenkausg., geb. 5 —; Luxus8-Aus8g., geb. in Ldr. 20 —

Süngerzeitung,süddentsche.Organ zur Unterstützg.aller Interessen der Sängerbünde u.

Gesangvereine Süddeutschlands. 1. Jahrg. Aug. 1906— Juli 1907. 12 Nro. (Nr. 1. 12 8.)
40, Heidelberg, K. Hochstein. bar 2 —; einzelne Nrn. — 25

Schröder, Herm.: Ton u. Farbe. Sy�tem e. Charakteri�tik der Töne Uu. der Tonarten übertragen
auf das ‘Gebiet der Farben u. e. hieraus ent�teh. neue Farbenharmonie m. 7 Farbentaf. (Den
Buch�chhmu> zeichneteChri�tian Ferd. Morawe.) (20 S.) 4°. Berlin-Gr. Lichterfelde, Chr. F.
Bieweg (06). Jn Mappe bar 7.50

Theater, die, Wiens. 40. u. 41. (Schluss-)Heft. 40,5 >< 30,5 cm. Wien, Gesellschaftf. ver-

vielfältig. Kunst. bar je 6 — Gründer.Ausg. f. je 6 Hefte 100 —

40.41. II. Bd. 2. Halbbd. Weilen, Alex. v.: Geschichte desHofburgtheaters. 2. TI. 9. u. 10. (Schluss-)
Heft. (VI u. S. 201—302 m. Abbildgn, u. 6 Taf.) (06.)

Zur Kunstgeschichte des Ausl]andes. Lex. 89, Sra JT. D. E. Heitz.
41. Heft. Siebert, Margar.; Die Madonnendarstellung in der altniederländischen Kunst von Jan

van Eyck bis zu denManieristen. (VIII, 48 S.) ’06. 2.50.

42. Heft. Schmerber, Dr. Hugo: Betrachtungen üb, die italienische Malerei im 17, Jahrh. Mit 30

Taf. in Lichtdr. (VII, 232 8.) 06. 20 —

*Dülberg, Frz.: Die deutsche Jahrbundertausstellung Cart 1906. Leipzig, E. À.Seemann. Ca, 3 —

*Koepping, Prof. Karl: Rembrandt. Rede. Berlin, E. S. Mittler & Sohn. ca. — 60

*Meier, P. J.: Die Bau- u. Kunstdenkmäler des Kreises Wolfenbüttel m. Ausschluss der Kreisstadt.

Wolfenbüttel,J. Zwissler. Ca. 10 —

*Wolzogen, Hans v.: Von deutscher Kunst. Bêèrlin, C. A. Schwetschke & Sohn. ca. 4 —

17. Ver�chiedenes.

Bötticher, Geo.: Vom Über-Weiblichen.HeitereGlo��en N Frauenfrage.Unter Mitwirkg. v.

J. Bahr, Max. Bern, Vict. Blüthgenu. a. hrsg. Mit Jllu�tr. v. FF.Bahr, Max Brö�el, Arth.
Lewinu. a., �owie e. mehrfarb. Um�chlagbild v. Friß Koch.(111,163 S.) dr. SL Erlangen,
Palm & Enke(?06). 1.80

Kalender des evangel. Volkesf. d. J. 1907. (58 S. m. Abbildgn. u. Wandkalender.) gr. 89.

Stuttgart, C. Weber & Co. — 20

Lu�tige, VirAnekdoten- u. Bilderkalenderf. 1907. (74S. m. Wandkalender.) gr. 839. Stutt-
: gart, C. Weber & Co. — 20
 Pauli’s, Geo., Handbuch der Rad- u. Motorfahrer Sachsens 1906/07. 6. Jahrg. Unter Mit-

wirkg. der Sächs.Rad- u. Motorfabrervereine hrsg. 2 Tle. (48 u. 32S.) 89, Demitz,Atrasverlag. Je =

Volksbote, illu�trierter. Kalenderf.Stadt u. Land. 1907. (74 S. m.-Wandkalender.) gr. 89.

Stuttgart, C. Weber & Co. — 20
“

*Becker, Willy: Vom Guten das Beste. Deklamatorium. Köln, Hoursch & Bechstedt. ca. 2 —

*Briefe an e. Jüngling vy. F. C. V. Wien, J. Rubinstein. ca. 1—

*Von de Waterkant. Volkskalender f. d. J. 1907,hrsg. v. Hans Satow. Lübeck, Lübcke & Nöhring.
Ca. — 20
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